

# Hoja del lunes de Burgos

EMPRESA PROPIETARIA  
«ASOCIACION DE LA PRENSA»

REDACCION (TF. 204978) • ADMINISTRACION (TF. 207148)  
TALLERES: CALLE FERNAN GONZALEZ, número 4  
Director: ANDRES RUIZ VALDERRAMA

Año XVIII - Núm. 993 - 2 pesetas  
Lunes, 30 de enero de 1967  
DEPOSITO, LEGAL: BU-28-1958

## Anoche llegó a Burgos el ministro de Industria

### Hoy presidirá una importante reunión en la Casa Sindical en relación con el petróleo de La Lora

A las nueve y media de la noche de ayer llegó a Burgos el ministro de Industria, don Gregorio López Bravo, quien vino acompañado del director general de Minas, Sr. Targhetta. El ministro se detuvo en el Hotel Landa, donde cenó, pernoctando y en la mañana de hoy se trasladará a Vitoria.

Como está anunciado por nuestros colegas de la Prensa diaria, hoy lunes, a las cinco de la tarde, regresará a nuestra ciudad el ministro de Industria al que acompañarán los directores generales de Energía y Minas, señores Calleja y Targhetta, respectivamente. También vendrá el delegado del Gobierno en CAMPSA, señor Góngora Visconti.

Serán recibidos en el Gobierno civil por las primeras autoridades y a las cinco y media de la tarde el ministro presidirá una reunión en el salón de actos de la Casa Sindical a la que asistirán, con la ponencia del Consejo Económico Sindical que ha emitido informe sobre las posibilidades de establecimiento de una refinería en Burgos que trate los crudos de la Lora, los presidentes de los Consejos de Trabajadores y Empresarios, los de los Sindicatos provinciales, los presidentes de las Secciones Sociales y Económicas de los mismos y los directores y representantes de Prensa y Radio.

Una continuación el ministro recibirá a unas comisiones para tratar temas específicos relacionados con zonas de esta provincia.

La visita de Sr. López Bravo ha despertado gran

expectación en toda la provincia dada la importancia trascendente que para los

intereses de la misma supone el tema motivo de la reunión.

## Enérgica protesta rusa ante Pekín

### Exige compensación por los daños causados en su Embojedo

MOSCU. (EFE-REUTER).— Rusia ha presentado esta noche una enérgica protesta a China con motivo de las manifestaciones hechas ante la Embajada de la Unión Soviética en Pekín y ha advertido que aceptará las medidas necesarias si aquellas no terminan.

La protesta está contenida en una nota entregada a primeras horas de hoy en la Embajada china en Moscú, según ha informado la agencia informativa soviética "Tass".

La nota dice que la URSS se reserva el derecho de adaptar las medidas necesarias si las autoridades chinas no pueden garantizar las condiciones normales para el desarrollo de las actividades de la representación soviética.

En el documento en cuestión se insiste en la demanda de compensación por los daños materiales producidos en la Embajada por los "gamberreros".

La agencia "Tass" ha añadido que la protesta ha sido formulada por el Ministerio

de Asuntos Exteriores soviético en nombre del Gobierno de Moscú.

## Duro ataque de Moscú a Bonn acusando al «resurgimiento del nazismo» en Alemania-Oeste

### La radio oficial rusa expresa su pésame por la trágica muerte de los tres astronautas norteamericanos

MOSCU. (EFE-REUTER).— El Gobierno soviético ha acusado hoy a Alemania Federal del resurgimiento del nazismo en el país, al propio tiempo que advirtió que la paz mundial puede verse amenazada por un nuevo Hitler, esta vez apoyado por armas atómicas.

Este ataque del Kremlin a Alemania occidental, el más duro desde hace meses, ha sido seguido de un llamamiento a los aliados de guerra y sus gobiernos para que vigilen sobre "los hechos que ponen en evidencia la creciente actividad militarista de las fuerzas neo-nazis" en Alemania Federal.

Esta declaración del Kremlin, de carácter oficial, se refiere directamente a la política del nuevo Gobierno de Bonn presidido por el canciller Kurt Georg Kiesinger.

A este respecto, los observadores en Moscú creen que dicha declaración soviética entraña un gesto aparente hacia la Alemania del Este, que ha intentado bloquear la actual tendencia de Bonn en orden a establecer relaciones diplomáticas con los países comunistas de la Europa oriental.

EN BONN NO COMENTAN

BONN. (EFE-REUTER).— Los portavoces del Gobierno de Bonn han declinado hacer comentarios acerca del ataque lanzado por el Kremlin contra Alemania Federal en víspera de la visita del ministro de Asuntos Exteriores rumano, Manescu.

Fuentes gubernamentales han indicado que las acusaciones rusas sobre un supuesto resurgimiento del nazismo han sido recibidas en Bonn con desagrado.

RELACIONES

CARACAS. (EFE-UPI).— Venezuela y Rumania han decidido establecer relaciones diplomáticas a nivel de embajador, ha informado hoy el ministro de Asuntos Exteriores venezolano, Ignacio Iribarren Borges.

Venezuela va sosteniendo relaciones diplomáticas con Yugoslavia y Polonia, entre las naciones del bloque comunista.

PESAME

MOSCU. (EFE-REUTER).— Radio Moscú ha expresado hoy

## Viaje del ministro de Obras Públicas por Alicante y Murcia

### Magna asamblea interprovincial en Salamanca para la promoción turística de la ruta Sevilla-Gijón

ALICANTE. (CIFRA).— Ha llegado el ministro de Obras Públicas, don Federico Silva Muñoz, a quien acompañaban los directores generales de Obras Hidráulicas y el de Puertos, así como el subdirector de Fomento y el comisario general de Aguas.

El señor Silva Muñoz celebró en el Gobierno Civil una reunión con las primeras autoridades alicantinas y después visitó las instalaciones de puertos y las obras más destacadas realizadas por su Departamento. También visitó las obras de construcción de la estación marítima de Alicante, que se hallan en perio-

do muy avanzado y que estarán terminadas para finales del año en curso.

A media día, el ministro almorzó en Santa Pola y después visitó la laguna de La Mata, donde se proyecta la construcción de un pantano. También visitó las obras que efectúa su Departamento en la Vega Baja del Segura para el encauzamiento del río.

Por la tarde regresó a la capital y a las siete recibió en el Gobierno Civil a diversas comisiones de la provincia, que le expusieron diver-

(PASA A LA PAGINA 5)

## Mañana recibirá el Papa en audiencia al presidente soviético

### En su habitual alocución dominical a los fieles, Paulo VI evocó la figura de San Francisco de Sales

CIUDAD DEL VATICANO. (Efe).—Como es habitual todos los domingos, Pablo VI apareció hoy a media día en la ventana de su estudio privado, que mira hacia la plaza de San Pedro. Antes de recitar el "Angelus" y de impartir su bendición apostólica a los millares de fieles allí congregados, el Papa recordó la figura de San Francisco de Sales.

Afirmó el Pontífice que San Francisco había sido el precursor de algunas ideas del reciente Concilio, especialmente del ecumenismo, que practicó en sus discusiones "siempre amables" con los calvinistas.

Pablo VI finalizó recordando las dotes literarias de San Francisco de Sales y el hecho de que fuera el Patrono de los periodistas.

PODGORNY VISITABA A PAULO VI

NAPOLIS. (Efe).— El Presidente de la URSS, Nikolai Podgorny, recorrió esta mañana las ruinas de Pompeya y el museo de Capri.

Después almorzó en la localidad de Vietri.

Mañana se despertará el Presidente Saragat, dando por terminada la visita oficial.

Pablo VI recibirá al Presidente soviético, en audiencia privada, tal y como se informó en la mayoría de los matutinos de hoy, el martes próximo.

## Fraga Iribarne, en Arabia Saudí

EL CAIRO, 29. (EFE-UPI).— El ministro español de Información y Turismo, don Manuel Fraga Iribarne, que está efectuando un viaje de cinco días por Arabia Saudí, ha visitado hoy la escuela secundaria modelo en Yeddah.

El ministro español, quien anteriormente estuvo cinco días en el Líbano, ha tenido oportunidad de conocer los métodos de enseñanza en el centro.

Más tarde ha realizado una excursión por el desierto de Tab.

## Los periodistas burgaleses honraron a su Santo Patrón

### La misa celebrada en la iglesia de Madres Salesas, fue oficiada por el señor arzobispo

#### Homenaje de la Asociación de la Prensa a don Andrés Ruiz Valderrama y don Julián Martínez Martínez en sus «bodas de plata» con la profesión

Ayer conmemoraron los periodistas burgaleses la festividad de su Patrón, San Francisco de Sales. Siguiendo tradición costumbre, los actos dieron comienzo en la noche del pasado sábado, con una fiesta de sociedad en los salones del hotel Almirante Benítez, donde fue proclamada la "Reina de la Prensa" para 1967, cuya distinción ha recaído en la encantadora señorita María del Pilar Arangüena Pérez, quien recibió la banda distintiva de su "realeza" de la "reina" saliente, señoras Cristina Jaquod y Saenz de Miera.

La fiesta contó con la presencia de distinguidos miembros de la sociedad, así como un selecto grupo de bellas señoritas. Autoridades y personalidades figuraban entre un selecto y numeroso público. La velada transcurrió dentro de un ambiente de distinción y alegría, prolongándose el baile hasta altas horas de la madrugada.

EXTRAORDINARIA SOLEMNIDAD

Extraordinaria solemnidad revistieron los actos celebrados ayer por los periodistas en honor de su Santo Patrón, a las doce y media de la mañana, en la Iglesia de las RR. MM. Salesas, el arzobispo de la diócesis, doctor don Segundo García de Sierra y Méndez, obispo del Santo Sacrificio, pronunciando el Evangelio una bella homilía en la que estableció un paralelismo entre

(PASA A LA PAGINA 2)

## PIADOSO HOMENAJE A LOS RESTOS DE JUN

PARIS. (EFE).—Durante todo el día de hoy numerosos personas han acudido a los Inválidos para rendir el último tributo de respeto y admiración al mariscal Juin, cuyo cadáver se halla expuesto en su recinto. Desde primeras horas de la mañana se han formado largas colas ante la puerta del edificio, en las que se ha observado la presencia de personas de todas clases y condición.

En una capilla vecina la esposa del fallecido mariscal, acompañada de sus familiares, recibió durante todo el día de hoy las condolencias de las personas que acudieron.

Las honras fúnebres oficiales han sido fijadas para el miércoles próximo, día 1 de febrero.

## Pesqueros de Cuba y la U.R.S.S. merodean las costas americanas

BAHIA BLANCA (Argentina). (EFE).—Ha comenzado a inquietar a los servicios de información las versiones, procedentes de distintos países, entre ellos Venezuela y Méjico, en relación con supuestas actividades de los pesqueros comunistas que actualmente rondan el hemisferio occidental, tanto en aguas del Pacífico como del Atlántico.

Dichas versiones atribuyen fines muy distintos a estas unidades —tanto las rusas como las cubanas— que, en cantidad, están apareciendo frente a las costas americanas. Podrían estar realizando encubiertamente, peligrosas infiltraciones de elementos agitadores.

## Autoridad paterna

### Y aplausos de los policías

MEJICO (Efe).— Un grupo de padres de familia han sacado a sus hijos de las escuelas —entre alguna que otra bodega— de la Escuela Normal de Maestros de la que se habían apodado.

De esta contundente forma, recuperó el centro educativo y pudieron reanudar las clases, que habían sido suspendidas por los desordenados originados.

La Policía que se mantenía a la expectativa, apudó con entusiasmo la actuación de los "pater familias".

## La Santidad y la caridad de San Lesmes

Por Jaime VARGAS

Una vez más, al correr de los días, el calendario pone ante nosotros, los burgaleses, una fecha y una efeméride. El 30 de Enero, fiesta de San Lesmes Abad, Patrón de Burgos.

Y una vez más hemos de celebrar esta fiesta con fervor, con devoción, con amor. El recuerdo de San Lesmes nos lo exige y la parroquia a él dedicada a tal nos invita. La fama de su santidad le trajo a Burgos y, en los diez o doce años que con nosotros convivió, nos dio claro testimonio de ella.

Las calles y plazas de nuestra ciudad se vieron santificadas con su ejemplo y con sus virtudes, y los burgaleses de entonces se sentían inclinados a seguir ese ejemplo y a practicar esas virtudes, de las que San Lesmes era perfecto dechado.

Con razón, los reyes Alfonso y Constanza pensaron en él para rechristianizar Castilla y sus esperanzas no quedaron defraudadas.

Pero a esa santidad llegó por la práctica de una caridad sin límites.

Los peregrinos que pasaban por Burgos fueron testigos y beneficiarios de esta caridad de San Lesmes.

Con qué amor y cariño les atendía, les consolaba y les remedaba en sus necesidades materiales y espirituales.

Del hospital y de la capilla de San Juan salían los peregrinos confortados y animados a seguir su camino hacia la tumba del Apóstol Santiago.

Y no lo fueron menos los vecinos de la ciudad a los que socorría y ayudaba. A unos con su limosna, a otros con un consejo y a todos, llenando su corazón del amor de Dios y al prójimo.

Y Dios premió y ayudó su caridad con portentosos milagros, multiplicándose el pan en sus manos, pan que, bendecido por él, obró multitud de curaciones prodigiosas. De ahí la tradición, conservada a través de los siglos, de traer y llevar sobre su sepulcro roscos y panes que, benditos, son llevados a las casas para comerlos e implorar la protección y amparo del Santo.

La muerte de San Lesmes llenó de luto y de dolor a la población que le rindió su último tributo de gratitud enterrándole en la capilla de San Juan, que había sido testigo de su caridad y de su celo por la gloria de Dios y la salvación de las almas, mientras su alma volaba al Cielo a recibir el premio debido a sus virtudes.

Sobre su sepulcro se levantó más tarde el grandioso templo que hoy admiramos. Y hoy, para perpetuar su memoria, Lourdum, donde nació, y Burgos, donde murió, se han unido con fraternal abrazo en la Cofradía de Caballeros y Damas Custodias del Sepulcro de San Lesmes, en la que caben todos los amantes de tan gran Santo.

## Motín en un correccional de Estados Unidos

JESSEP (Maryland) (Efe).— Agentes de Policía, ayudados por perros policía, han intervenido en el edificio donde está localizado el correccional de Maryland para sofocar un motín en el que tomaron parte más de un centenar de reclusos, uno de los cuales resultó herido y varios policías contusionados.

Como las autoridades estiman que el motín se debió a la actitud observada por varios presos que, posiblemente, se encontraban drogados, han dispuesto una severa investigación. Los presos fueron reducidos 45 minutos después de iniciarse los disturbios.

# TEMA DEL LUNES

HA visto que el caso del petróleo burgalés —seamos más precisos: lo que en sí comporta e implica el problema respecto a nuestra provincia, dentro del conjunto nacional—, como si de una buena trama del género policial se tratase, irá marcado hasta el fin por el signo de la intriga (en el buen sentido de la palabra), de la emoción y el desasosiego; lo que, con lenguaje al uso, llamamos "suspenso". Suspenso a todo pasto, que, quizá, llegue a culminar hoy con la visita del ministro de Industria.

Hemos oído y leído que tan destacada personalidad viene para informar "del lugar de emplazamiento de la refinería p. de petróleo de Ayllón". Acompañan al señor López Bravo nada menos que los directores generales de Energía y Minas, y el delegado del Gobierno en la CAMPESA. La estancia de estas personalidades en Burgos prevé una reunión en la Casa Sindical a la que asistirán, con la ponencia del Consejo Económico Sindical que ha emitido informe sobre las posibilidades de establecimiento de refinería en Burgos para el tratamiento de los crudos de la L. ra, una representación del Gabinete técnico del Consejo Económico Nacional. Además, de diversos cargos sindicales de la provincia y, como fedatarios, los periodistas.

La presencia del ministro y los directores generales, por un lado, y de la ponencia del Consejo Económico Sindical y representación del Consejo Nacional, por otro, parece sugerir una sesión de trabajo. Así, a primera vista. Ell nos trae al recuerdo cierta declaración hecha hace algún tiempo, asegurando que "Burgos sería oído". ¿Responderá el acto de esta tarde a tal promesa?

Sin embargo, Burgos ha hablado ya bastante sobre lo que, sin duda, considera una, más que legítima, casi sagrada aspiración. Y, con Burgos, sus muchos valedores. Por medio de continuas y oportunas gestiones, argumentos reiterados y exhaustivos, razones copiosísimas, expuestas a través de la prensa local y nacional y hasta ofertas financieras. Existe, además, un estudio técnico —por lo menos— fundado en la tesis burgalesa. Está claro, pues, que Burgos no ha callado y también debe estar que sus voces hayan sido oídas. ¿Trátase ahora de dar "estado oficial" de diálogo a lo que hasta el presente apareció como un mero monólogo?

Surge otra pregunta: ¿Ocurrirá este contacto, esta (llamémosla) conferencia, el largo proceso de espera e inquietud? La frase "informará a las autoridades y prensa de Burgos del lugar de emplazamiento de la refinería", así parece augurar. Aunque debemos apresurarnos a señalar que la tal frase corresponde a una noticia facilitada por TVE y repetida por algún periódico, cuya dosis de "oficialidad" no podemos establecer aquí. Lo que resultaría obvio es que, siendo exacta, anuncia ya resoluciones o poco menos.

Entonces ¿cómo será el desenlace? Cuantos vieron y oyeron la televisión y cuantos, el sábado, posaron por vez primera sus ojos sobre el periódico, experimentaron una idéntica primera sensación: ¿Pondrán la refinería en la provincia de Burgos? Porque de manera primaria, se autocommentaban: "Si no, ¿para qué viene el ministro y con tan lucido séquito?; no parece lógico hacer un viaje trayendo malas nuevas que pudieran haberse dado desde Madrid y a escala nacional".

Pero, al pasar las horas sin otros informes, ayunos de indicios reveladores, el proceso anímico de la mayoría fue pasar del optimismo al pesimismo: "cuando el ministro viene, con sus colaboradores más directos y el delegado del Gobierno en CAMPESA, es que va a explicar por qué no se parte la refinería en Burgos. Volverá a surgir lo del petróleo y el consumo con tintes negativos en ambas alternativas". Y, entre otras cosas: "las buenas noticias se dan de golpe" y "no sería una reunión más o menos restringida, sino un acto público, multitudinario", el marco de un anuncio "satisfactorio" y "si la perspectiva fuera feliz ya se habría trasladado algo" y... en fin, muchas otras suposiciones del varicapinta indolente, algunas cargadas de áspero matiz. Se analizan palabras, se escudriñan posibles intenciones y las conclusiones surgen innumerables y para todos los gustos. Burgos, Vizcaya, Santander...

Digamos también que quienes se mantienen optimistas con muy esperanzados forman legión. División de opiniones, como en los toros. Lo cierto está en que la incógnita sigue en el aire, puesto que conjeturas y cábalas basándose únicamente en informes de escasa expresividad e intención ignorada que, eso sí, han tenido la "virtud" de aumentar inquietudes y agudizar desasosiegos.

¿Qué pasará hoy? ¿Mucho, algo, nada? El pueblo burgalés —al que no puede, al respecto, acusarse de indolente o insensible, pues que ha vibrado con el espíritu de los mejores tiempos— vive el "problema petróleo" en su grado máximo y ya le duele el "suspenso" en el alma.

¿Se despejará hoy —precisamente en el día de San Lesmes, Patrón de Burgos— la rara incógnita? Que San Lesmes nos valga.

AVIZOR

## Las primeras autoridades burgalesas presidieron los actos organizados por los periodistas en honor de San Francisco de Sales

(VIENE DE LA PAGINA 1)

En San Pablo y San Francisco de Sales, terminando con una exhibición dirigida a los periodistas para que en el ejercicio de su profesión sean auténticos defensores de la verdad.

El piadoso acto estuvo presidido por el capitán general accidental, don Juan Menor Claramunt; presidente de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta; alcalde, don Fernando Dancausa de Miguel; presidente de la Diputación, don Pedro Carazo Carnicero; delegado de Hacienda, señor De Juan; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalán; presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado, y miembros de la junta directiva de la Asociación.

Los preferentes ocuparon la "reina" de la Prensa y las damas de su corte de honor, así como los miembros del cuadro facultativo de la Asociación de la Prensa, acompañados de sus distinguidas esposas.

El templo presentaba un brillante aspecto y durante la ceremonia, el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez estuvo asistido por el canónigo lectoral, don José María Caballero, y un grupo de seminaristas.

En el templo se encontraban presentes los periodistas, colaboradores de Prensa, amigos e invitados, acompañados de sus familiares. Entre los asistentes ocuparon lugar destacado los fundadores y socios de honor de la Asociación de la Prensa burgalesa, don Hermenegildo González, director del "Boletín del Arzobispado", y don Eduardo Díez Cede. Autoridades e invitados fueron recibidos a su llegada al templo por el presidente y directivos de la Asociación de la Prensa, quienes testimoniaron el agradecimiento de los periodistas por su presencia en el acto.

Durante la ceremonia y bajo la dirección del maestro Vega, un grupo coral masculino del Orfeón Burgalés interpretó, con su acostumbrada maestría, diversos motetes. La Comunidad de Religiosas Salesas siguió la ceremonia religiosa desde la clausura conventual, recibiendo la sagrada comunión de manos del prelado de la diócesis.

### ALMUERZO EN HONOR DE AUTORIDADES Y CUADRO FACULTATIVO

A las dos y media de la tarde, en el hotel "Almirante Balfanz", la Asociación de la Prensa ofreció el tradicional banquete homenaje al Cuadro

Facultativo. El almuerzo transcurrió dentro de un ambiente de entrañable amistad en el que médicos y periodistas compartieron gratos momentos de confraternización. Presidieron el capitán general accidental, don Juan Menor Claramunt; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Eladio Perledo Cadavieco; presidente de la Asociación de la Prensa, don Esteban Sáez Alvarado; delegado de Hacienda, señor De Juan; delegado de Información y Turismo, don Emilio Villalán, y teniente de alcalde del Ayuntamiento, señor Sáenz de Cabezón.

A los padres, el presidente de la Asociación de la Prensa ofreció en breves y sencillas palabras el homenaje de los periodistas a su Cuadro Facultativo, comenzando por agradecer la presencia de las autoridades como una prueba más que los periodistas reciben de su colaboración a lo largo del año. Tuvo un cordial recuerdo para el doctor don Segundo García de Sierra y Méndez a quien los periodistas expresaban su gratitud, sintiendo altamente honrados por haber tenido la gentileza de confiar la misa en honor del Santo Patrono. La mentó las ausencias del doctor Ojeda, don Timoteo Martínez Mata y don Guillermo Avila, que, por causas imperiosas y ajenas a su voluntad no pudieron asistir al acto. "A la hora de las ausencias —dijo— no podemos olvidar la de nuestro entrañable amigo y compañero, el administrador de "Diario de Burgos", don Federico Yudego." Tuvo el señor Sáez Alvarado un emocionado recuerdo para la memoria de éste, lo mismo que para la escritora doña María Cruz Ebro, recientemente fallecida.

Expresó después la satisfacción que en todos producía la elección de don Joaquín Olea para ocupar uno de los escaños del Consejo burgalés; y al hablar del Ayuntamiento, señaló la inesperada ausencia del alcalde, al que razones de otro tipo había determinado no encontrarse presente en el acto. Tras saludar a las autoridades y facultativos del Cuadro Médico, el orador tuvo un párrafo de especial gratitud para el general don Juan Menor Claramunt por su presencia, junto con un recuerdo al extinto capitán general, teniente general Pérez Soba, y seguidamente, dio la bienvenida al prestigioso radiólogo don Carlos Salillas, que cubría la ausencia de don César Vallejo. Por último, el presidente de la Asociación señaló que coincidiendo con la festividad de San Francisco de Sales en el presente año, la familia periodística conmemoraba las bodas de plata con la profesión de los entrañables compañeros, ocupando el puesto de director, don Andrés Ruiz Valderrama, y don Julián Martín y Martínez, a los que entre los aplausos de los asistentes, hizo entrega de dos preciosas placas de plata en las que figura una inscripción que recoge el homenaje que la Asociación de la Prensa dedica a sus dos compañeros en tan señalada conmemoración.

Con palabras de sentido y honda emoción, y la correspondiente sorpresa por desconocer los dos homenajeados el acto que sus compañeros habían preparado, el director de HOJA DEL LUNES, don Andrés Ruiz Valderrama, y el redactor de "Diario de Burgos" don Julián Martín y Martínez agradecieron el homenaje. Sus palabras fueron subrayadas con calurosos aplausos, recibiendo a continuación la felicitación de todos los asistentes.

El doctor don Carlos Salillas pronunció unas palabras de salutación a sus compañeros y a los periodistas, expresando la grata satisfacción que le producía formar parte del Cuadro Facultativo de la Asociación de la Prensa, haciendo un canto de la profesión periodística. Finalmente, el capitán general accidental, don Juan Menor Claramunt, cerró el sencillo, íntimo y entrañable acto con unas breves frases de felicitación, expresando su adhesión al homenaje que se rendía a los señores Ruiz Valderrama y Martínez y manifestando la satisfacción que le producía el haber presidido el acto.

Carifcos aplausos acogieron las gentiles palabras del general Menor Claramunt.

El presidente de la Asociación de la Prensa recibió en la mañana de ayer el siguiente telegrama enviado por el director general de Prensa: "En el día de nuestro Santo Patrón me envío en nombre del señor ministro y mi propio a todos esos compañeros cordiales saludos.—Manuel Jiménez Quítez."

El presidente de la Asociación de la Prensa rogó al delegado de Información y Turismo transmitiera al señor Fraga Iribarne y al señor Jiménez Quítez y a la gratitud de los periodistas burgaleses por la felicitación recibida con motivo de la fiesta de su Santo Patrono.

### TELEGRAMA DE FELICITACION

El presidente de la Asociación de la Prensa recibió en la mañana de ayer el siguiente telegrama enviado por el director general de Prensa:

"En el día de nuestro Santo Patrón me envío en nombre del señor ministro y mi propio a todos esos compañeros cordiales saludos.—Manuel Jiménez Quítez."

El presidente de la Asociación de la Prensa rogó al delegado de Información y Turismo transmitiera al señor Fraga Iribarne y al señor Jiménez Quítez y a la gratitud de los periodistas burgaleses por la felicitación recibida con motivo de la fiesta de su Santo Patrono.

## Entrega del título de «Buen Vecino de Burgos» al Centro Regional Montañés

Al acto, celebrado en el Ayuntamiento, asistieron autoridades y representaciones de Santander

A la una y cuarto de la tarde de ayer, en solemne y brillante acto, el Ayuntamiento hizo entrega del título de "Buen Vecino de Burgos" al Centro Regional Montañés, dando cumplimiento al acuerdo adoptado por unanimidad en la sesión plenaria del pasado 14 de octubre.

A los sonos de la marcha de la ciudad y escoltado por marceos, formados en las escalinatas políticas municipales en traje de gala, ascendió a la planta noble del edificio del Concejo la junta directiva del Centro Regional Montañés, presidida por el estandarte de la entidad. Tras los saludos de protocolo, dio comienzo el acto en la Sala de Sesiones, que estuvo presidido por el alcalde de la ciudad, don Fernando Dancausa de Miguel, ocupando asientos en la presidencia el vicepresidente de la Diputación de Santander, don Enrique Alonso Pezaja; teniente de alcalde del Ayuntamiento montañés, don Jesús Diego Soto; secretario de Sindicatos de Santander, don Francisco Echeburo, y presidente de la Cámara de Comercio santandereana, don Pedro Pérez del Moino.

En los escaños de la derecha se situaron los miembros de la Corporación, y los de la izquierda estuvieron ocupados por los directivos del Centro Regional Montañés, presididos por su presidente, don Rómulo Martín, y a la mesa presidencial ocuparon lugares preferentes

los representantes de las sociedades que ostentan en sus estandartes el título de "Buen Vecino de Burgos" y los de las casas regionales, así como representantes del Ayuntamiento de Torrelavega y de la empresa "Sniace" de la misma ciudad.

Dio comienzo el acto con la lectura, por el secretario de la Corporación, del acuerdo por el que el Ayuntamiento concedía el honoroso título. Seguidamente, el alcalde pronunció unas palabras destacando la significación del acto y los méritos que concurren en la sociedad galardonada.

A los sonos de la marcha de la ciudad, tocada por timbales y clarines y con todos los asistentes puestos en pie, el señor Dancausa impuso al estandarte de la entidad el título de "Buen Vecino de Burgos".

En nombre de la colonia santandereña agradeció el Centro Montañés, don Rómulo Martín, quien expresó la gran satisfacción que en todos había producido la concesión del estandarte y refirió la firme decisión de la entidad que preside para continuar colaborando en el engrandecimiento de Burgos.

Carifcos aplausos subrayaron las palabras del alcalde y del presidente del Centro.

Finalmente, a los sonos de la marcha de la ciudad, autoridades y socios del Centro Regional Montañés abandonaron la Casa de la Ciudad.

\* \* \* \* \*

LA NINA

## IRENE MORENO HERRERO

Subió al cielo en el día de ayer, al mes de edad

---

Sus apárrados padres, D. Honorio y D.ª Irene; hermanas, Francisco-Honorio; abuela paterna, D.ª Julia Mendizábal; abuela materna, D.ª Cristina Gutiérrez; tíos, primos y demás familia.

RUEGAN la asistencia al ENTIERRO, que tendrá lugar HOY, LUNES, a las DOCE, en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, y acto seguido la conducción del cadáver al Cementerio de San José.

CASA DOLIENTE; BARRIO GIMENO, 20.  
Burgos, 30 de enero de 1967

Servicio fúnebres "LA CRUZ". Paloma, 18. Telf. 201411.

\* \* \* \* \*

## Vida burgalesa

### Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron las siguientes asistencias en la Casa de Socorro:  
Luis Miguel Sáez, de un año, San José, 3; quemaduras de primero y segundo grado, en cara y manos, al caerle agua caliente.  
Ubaldo González Santos, de 66 años, barriada Yagüe, 1; herida contusa en región frontal.  
Marcelino Delgado Santos, de 7 años, Calatravas, 1; herida contusa en región frontal.  
Julio Delgado Sáez, Fuentesillas, 4; contusión en labio superior y miembro izquierdo.  
Fidel Casado Pérez, de 16 años, Briviesca, 19; herida con-

### tusa en región rotulana izquierda.

### Angelitos al cielo

Don Honorio Moreno y su esposa doña Irene Herrero, pasan en estos momentos por el doloroso trance de llorar la pérdida de su hijita Irene, que subió ayer al Cielo, al mes de edad.  
Reciban hoy resignados padre el testimonio de nuestro pesar, que hacemos extensivo a las abuelas, tíos y demás familiares de este angelito.

### Farmacias de guardia

Barricada, Cardenal Segura, 8; Saenz Vitoria, grupo Juan XXIII, y Alonso, San Pablo, 37.

## Anúnciese en la HOJA DEL LUNES



**EL SEÑOR**

# Don Pablo Carcedo Revenga

Ha fallecido en el día de ayer, en accidente de automóvil, a los 35 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

( Q. E. P. D. )

Sus desconsolados: esposa, doña María Antonia González García; hijos, Pablo y Carolina; padres, don Pablo Corcedo y doña Teófila Revenga; padres políticos, don Félix González y doña Angelita García; hermanos, don Pedro y doña María Teresa; hermanas políticas, doña María Luisa Buezo y don Pedro-José García de la Mora; doña Mercedes, don Angel, don Félix, don Francisco, doña Carmen, doña María de las Candelas, doña María Concepción y don Miguel-Angel González García; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

SUPLICAN a sus amistades oraciones por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a las RONDAS FUNEBRES y FUNERAL que se celebrarán en la Iglesia Parroquial de SAN LESMES ABAD, HOY, DIA 30, a las CUATRO de la tarde, seguidamente la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos piadosos por los que anticipan las gracias.

Burgos, 30 de enero de 1967. LA FAMILIA NO RECIBE VIVIA: Calle Cordón, 3

"LA HUMANIDAD" Gran Funeraria - San Juan, 5 - Teléfono 203777

# España necesita contar ya con 237.600 graduados superiores y 537.000 titulares de grado medio

## Entre 1967 y 1971 está prevista la creación de 413.000 empleos en la industria y 248.000 en los servicios. El nivel de instrucción de la población actual es muy bajo

Para hacer frente a la expansión económica que le hace falta a España, sería preciso contar en 1967 con 237.600 personas activas con un nivel de instrucción superior. Las personas activas en el nivel medio de instrucción deberían ser 37.900.

Esto afirma el estudio conjunto del Ministerio de Educación y Ciencia, y de la organización de Cooperación y Desarrollo (OCDE), sobre "las necesidades de graduados en España en el período 1964-1971", que acaba de aparecer en Madrid. Este estudio ha sido promovido por el proyecto regional mediterráneo, programa conjunto de seis países (España, Portugal, Italia, Yugoslavia, Grecia y Turquía). Estos países se propusieron conocer las necesidades educativas que tendrían a medida que sus economías se fueran desarrollando. El estudio ha adaptado sus láminas a la pauta del Plan de Desarrollo, y así, prevé las necesidades de educación entre 1964-67, años de vigencia del primer Plan de Desarrollo, y 1968-71, años de vigencia del II Plan. Numerosos técnicos extranjeros, españoles e iberoamericano han participado en la redacción del informe.

Las proyecciones del estudio han partido de la hipótesis de un crecimiento del producto interior bruto del 7 por ciento anual. Entre 1964-67.

Este cálculo era superior a lo previsto en el Plan que anunciaba un 6 por ciento anual, e inferior a la realidad de los tres últimos años (con índices del 9 al 10 por ciento).

Los aspectos más interesantes del informe del proyecto regional mediterráneo, son naturalmente, los que se refieren a las etapas que quedan por cumplir (1968-71), y a las del año actual.

Parte el informe de considerar la expansión del empleo, en todos los niveles de trabajo. La expansión del empleo entre 1967-71 supondría la creación de 413.300 puestos de trabajo en el sector industrial y 258.100 en el sector de servicios. Para ello, debe seguir disminuyendo la población agrícola, que en 1971 representará el 27,3 por ciento del empleo total. El sector industrial, por el contrario, aumentará hasta absorber el 40 por ciento de todos los empleos disponibles en España. El sector de servicios aumentará menos voluminosamente, y ese aumento se deberá sobre todo a mayor número de empleados "de corbata", que en términos internacionales se conocen por "White Collars", que desde 1960, en que representaban solo el 14,2 por ciento del empleo, pasaron al 20,5 en 1964.

Los técnicos superiores y medios son fundamentales al desarrollo industrial. Pero en España se parte de una mala estructura de su distribución. A los técnicos medios les corresponden lógicamente realizar funciones auxiliares de los técnicos superiores; pues bien, en lugar de haber más auxiliares que técnicos superiores, ocurre al revés, que hay más técnicos superiores que medios, hasta el punto de que por cada dos superiores solo hay uno medio. Es decir, cada técnico superior dispone de medio auxiliar. Esta situación se debe corregir, favoreciendo la graduación de más técnicos medios, de modo que si hoy existen cien técnicos superiores y en 1971 deben existir 106, los técnicos medios deben aumentar mucho más su número, pasando de 100 en 1967, a 122 en 1971.

Señala el informe que el nivel de instrucción de la población activa en España es muy bajo. No llega al 2 por ciento la proporción de activos que han completado estudios superiores. El 3 por ciento tiene estudios de nivel medio, pero el 90 por ciento no tiene sino una instrucción elemental. Aunque entre ellos hay unos 275.000 que tienen cursado algunos años de estudios medios; el 5 por ciento restante es de personas que carecen en absoluto de formación; son 700.000 analfabetos. Esta cifra, sin embargo, representa un grave avance sobre el año 1960 en que los analfabetos rebasaban el millón.

La distribución de personas capacitadas por su educación o preparación profesional es muy desigual. El campo lleva la peor

parte, con sólo el 2,8 por ciento de los profesionales con estudios superiores, y con el 70 por ciento de los analfabetos. Hay un fenómeno grave, que opera en contra de los deseos de cualificar a los trabajadores del campo: los campesinos que han recibido cursos de formación agraria encuentran difícilmente empleo en la agricultura.

El sector de servicios absorbe el 70 por ciento de las personas con título superior, lo que tiene como contrapartida una industria mal dotada. El sector industrial cuenta con sólo dos técnicos superiores y 0,5 investigadores científicos universitarios por 1.000 activos, mientras que las proporciones de Bélgica son 5 y 1,7, y las de Francia, 10,9 y 8,7, respectivamente.

A pesar de todo, la situación de la industria va mejorando, pues entre 1952 y 1962 se ha pasado de trabajar en la industria el 41 por ciento de los técnicos superiores, al 52 por ciento. La industria ha demandado

estos técnicos de un modo dos veces más rápido que lo que las escuelas técnicas podían entregar. Mientras estos técnicos superiores se colocan con facilidad al terminar los estudios, no ocurre lo mismo con otros titulados superiores, abogados, licenciados en Filosofía y Letras y médicos, que se incorporan a la vida activa mucho después.

El informe prevé que en 1971 debería existir un empleo de 255.900 personas con instrucción media de las que 241.400 deberían tener título de escuela técnica de grado medio o bachillerato técnico. Para conseguir el objetivo propuesto en grado medio, deberán salir todos los años de las aulas 70.100 graduados, entre 1967 y 1971.

El informe advierte que en esas cifras no deben contarse los profesores encargados de preparar a esas nuevas promociones.

El estudio dedica su segunda parte a señalar los caminos necesarios para alcanzar estos objetivos. (Cifras.)

# Desde 1963, la importación de artículos alimenticios es superior a la exportación

## Como fenómeno de importancia para el porvenir de nuestro comercio exterior señalaré que en 1966 los productos fabricados significaron ya la cuarta parte de las ventas al extranjero

España ha sido tradicionalmente un país exportador de productos agrarios, y su balanza de productos alimenticios siempre arrojaba un saldo favorable.

Pero este signo ha cambiado, y España se ve obligada a importar más productos alimenticios que los que exporta. Este fenómeno relativamente nuevo en la economía española, ocurrió por primera vez en 1963, con un déficit de la balanza alimenticia de 2.527 millones en los meses que van de Enero a Septiembre. En el mismo período de 1964 se consiguió un superávit de 2.564 millones, para caer de nuevo, en Enero-Septiembre de 1965, en un déficit, de 3.393 millones de pesetas, en 1966 las cosas empeoraron, alcanzándose un déficit, en esos meses, de 4.683 millones, en efecto, se realizaron exportaciones alimenticias por valor de 21.407 millones, mientras se importaron alimentos por 26.090 millones.

Estos datos básicos están contenidos en el informe publicado recientemente por el Banco Central sobre el desarrollo de la economía española en 1966, que especifica que las importaciones de alimentos crecieron en los tres primeros trimestres de 1966 en 29,4 por ciento, cifra con la que continuaban los mismos altos crecimientos de las importaciones alimenticias, que habían en los mismos meses del año 1965, de 28,1 por ciento.

Aunque hubo una buena cosecha en 1966, sus efectos no se dejaron sentir sino después de Septiembre.

Son un número limitado de productos los que arrojan el peso negativo en la balanza de pagos. El principal de ellos es el maíz, del que se importaron en nueve meses del 66, 1.942.255 toneladas, con un valor de 7.672 millones de pesetas, y un aumento respecto al mismo período anterior, de 2.980 millones de pesetas, lo que equivale a un 63,5 por cien.

Otro renglón que señala una fuerte expansión —dice el informe— es el de semillas oleaginosas (forme del Banco Central) —es el como importaciones de 479.106 toneladas, por un valor de 3.708 millones de pesetas, lo que supone un aumento absoluto de 1.386 millones sobre igual período de 1965, y relativo de 59,7 por cien.

En tercer lugar cabe señalar las importaciones de carne congelada o refrigerada, con 92.830 toneladas importadas en Enero-Septiembre por un valor de 3.684 millones de pesetas lo que significa un aumento relativo de 48,2 por ciento con relación a los nueve primeros meses de 1965.

Cabe señalar que algunos de esos productos alimenticios tienen un valor positivo como materia prima para el incremento de la producción de carne, el maíz importado en tan grandes partidas, se necesita para alimentar el ganado.

En cuarto a materias primas, las importaciones de las principales se desligan en las siguientes cantidades y porcentajes:

Productos minerales, toneladas 16.864.232, en Enero-Septiembre de 1966, por un valor de 20.564 millones de pesetas, lo que supone un aumento de 2.368,6 millones de pesetas sobre igual período del 65, con un aumento relativo del 13 por 100, dentro de estos productos, destaca el petróleo que pasó de 9.784.541 toneladas en Enero-Septiembre de 1965, a 11.029.520 a igual período del 66 con un aumento de valor de 10.512,8 millones de pesetas a 12.313,9 millones.

Los productos químicos también supusieron un importante impacto en la balanza comercial y de pagos, ya que el valor de las importaciones pasó de 10.581,8 millones de pesetas a 12.109 millones con un aumento relativo del 14,4 por 100 y tal ello referido a Enero-Septiembre de ambos años los productos químicos orgánicos fueron la principal partida de este grupo, con las importaciones de 4.727 millones.

Las importaciones de materias plásticas y caucho fueron de 176.869 toneladas, con un valor de 5.535 millones, con un aumento relativo de 33,1 por ciento sobre Enero-Septiembre del 65, aumento debido en su mayor parte a materiales plásticos.

Las importaciones de metales comunes y manufacturas representaron en los nueve primeros meses del 66, 21.541 millones de pesetas, con un aumento relativo del 15,7 por cien. La mayor parte del aumento correspondió a cobre, que pas de 3.210 millones de pesetas en Enero-Septiembre 1965 a 4.663 en el mismo período del 66, lo que supone un aumento de 70,1 por cien.

Mención especial dedica el informe del Banco Central a las importaciones de fundición de hierro y acero, que ascendieron a 12.845 millones de pesetas en nueve meses del 66 lamentándose el informe de esta cifra tan grande, que pesa en contra de nuestra balanza de pagos: "En aquél la enorme servidumbre anual, superior a los 200 millones de dólares, que debe soportar la economía española, por no haber expandido las actividades siderúrgicas con un ritmo adecuado".

Las importaciones de bienes de producción, es otro capítulo fundamental.

Las calderas, máquinas aparatos y artefactos mecánicos importados valieron 24.351,3 millones de pesetas en Enero-Septiembre de 1965 y pasaron a un valor de 30.523,7 millones en igual período de 1966 lo que representa un aumento del 25,0 por cien.

El informe resume el panorama de las importaciones señalando que si disminuyera el déficit adecuadamente un proceso de manda global y se financiara sustitución de importaciones, la presión al aumento de las importaciones cedería.

Aunque las exportaciones cifren unas cifras menguadas si se las compara con las importaciones, hay sin embargo algunos signos esperanzadores. El principal de ellos es que la mayor expansión de las mismas en Enero-Septiembre de 1966 hubieran sido las de los productos fabricados. El total, Enero-Septiembre de 1965 había sido de 6.534 millones de pesetas, en los mismos meses de un año después, esas exportaciones habían subido a 13.793,8 millones con un incremento del 111,1 por cien. Como señala el informe del Banco Central, los productos fabricados comienzan por tanto, a participar aproximadamente en una cuarta parte de las ventas al extranjero, fenómeno de extraordinaria importancia para el porvenir del comercio exterior de España, que reduplica su notabilidad si se tiene en cuenta que el de 1966 ha sido un año de inflación, en las que las ventas al extranjero quedaban perjudicadas por los precios y costes más altos, reinantes en España. La navegación marítima y fluvial y las calderas, máquinas y aparatos mecánicos, conjuntamente representan el 49,1 por cien de los productos manufacturados por España. — (Cifras.)

# Mientras Alemania-Oeste no se «democratice» no habrá reunificación, dice Ulbricht

## Una máquina electrónica "examinará" a los aspirantes a ingresar en las Universidades de Chile, donde se suprimió el bachillerato

BONN.— El Gobierno de Kiesinger no ha considerado necesario contestar, punto por punto, a las diez propuestas del mensaje de Año Nuevo de Ulbricht, el hombre fuerte de la Alemania comunista. Se explica principalmente esta actitud por el hecho de que Ulbricht excluye la posibilidad de una reunificación de Alemania. Sólo después de la aprobación de su propuesta, podría "hablarse de unificar ambos Estados alemanes".

Según Ulbricht, la unificación de las dos Alemanias podría realizarse cuando previamente se hubiera producido en la República Federal un proceso de "democratización", lo que viene a querer decir, cuando se estableciera en ella un Gobierno comunista. Está claro que, después de tal premisa, el resto del mensaje carece de interés.

Aquello que se creen a salvo de la agresión comunista dicen que no se pueden ignorar los hechos y comentar que mientras Bonn mantiene relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y entabla negociaciones con Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Rumania y Bulgaria, cierra las puertas a la llamada "República Democrática Alemana".

En Bonn se piensa que puede ser llegado el momento de proyectar, conjuntamente con sus amigos los occidentales, las relaciones con los países comunistas. Se cree que, en el diálogo con los países de la Europa oriental quedaría bien claro que los alemanes, en su mayoría, son anti-comunistas, aunque esto no quiera decir que intenten inmiscuirse en los asuntos internos de los llamados países socialistas. En este diálogo con los países de Este se iría viendo claramente que el régimen de Ulbricht no tiene categoría para sentarse —se dice— en una mesa de conferencias con el Gobierno de Bonn.

El que los países del Este de Europa sean, más o menos, estados comunistas, no es cosa de Bonn, a no ser que esos países coloquen el comunismo por encima de la paz y de la seguridad europea. Sin embargo, el hecho de que los habitantes de la parte oriental de Alemania no puedan decidir libremente sus formas de vida y de trabajo si que es cosa que afecta al Gobierno de Bonn.

Si se quiere entender correctamente la postura del Gobierno de Kiesinger hay que comprender esta política alemana en sus relaciones con Moscú y los otros países del Este.

Un acuerdo con Ulbricht no puede concluirse —se dice en los círculos oficiales de Bonn— por la sencilla razón de que Ulbricht no tiene intención de cumplir ningún acuerdo. — K. K. Beer.

Según Ulbricht, la unificación de las dos Alemanias podría realizarse cuando previamente se hubiera producido en la República Federal un proceso de "democratización", lo que viene a querer decir, cuando se estableciera en ella un Gobierno comunista. Está claro que, después de tal premisa, el resto del mensaje carece de interés.

Aquello que se creen a salvo de la agresión comunista dicen que no se pueden ignorar los hechos y comentar que mientras Bonn mantiene relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y entabla negociaciones con Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Rumania y Bulgaria, cierra las puertas a la llamada "República Democrática Alemana".

En Bonn se piensa que puede ser llegado el momento de proyectar, conjuntamente con sus amigos los occidentales, las relaciones con los países comunistas. Se cree que, en el diálogo con los países de la Europa oriental quedaría bien claro que los alemanes, en su mayoría, son anti-comunistas, aunque esto no quiera decir que intenten inmiscuirse en los asuntos internos de los llamados países socialistas. En este diálogo con los países de Este se iría viendo claramente que el régimen de Ulbricht no tiene categoría para sentarse —se dice— en una mesa de conferencias con el Gobierno de Bonn.

El que los países del Este de Europa sean, más o menos, estados comunistas, no es cosa de Bonn, a no ser que esos países coloquen el comunismo por encima de la paz y de la seguridad europea. Sin embargo, el hecho de que los habitantes de la parte oriental de Alemania no puedan decidir libremente sus formas de vida y de trabajo si que es cosa que afecta al Gobierno de Bonn.

Si se quiere entender correctamente la postura del Gobierno de Kiesinger hay que comprender esta política alemana en sus relaciones con Moscú y los otros países del Este.

Un acuerdo con Ulbricht no puede concluirse —se dice en los círculos oficiales de Bonn— por la sencilla razón de que Ulbricht no tiene intención de cumplir ningún acuerdo. — K. K. Beer.

Según Ulbricht, la unificación de las dos Alemanias podría realizarse cuando previamente se hubiera producido en la República Federal un proceso de "democratización", lo que viene a querer decir, cuando se estableciera en ella un Gobierno comunista. Está claro que, después de tal premisa, el resto del mensaje carece de interés.

Aquello que se creen a salvo de la agresión comunista dicen que no se pueden ignorar los hechos y comentar que mientras Bonn mantiene relaciones diplomáticas con la Unión Soviética y entabla negociaciones con Polonia, Checoslovaquia, Hungría, Rumania y Bulgaria, cierra las puertas a la llamada "República Democrática Alemana".

En Bonn se piensa que puede ser llegado el momento de proyectar, conjuntamente con sus amigos los occidentales, las relaciones con los países comunistas. Se cree que, en el diálogo con los países de la Europa oriental quedaría bien claro que los alemanes, en su mayoría, son anti-comunistas, aunque esto no quiera decir que intenten inmiscuirse en los asuntos internos de los llamados países socialistas. En este diálogo con los países de Este se iría viendo claramente que el régimen de Ulbricht no tiene categoría para sentarse —se dice— en una mesa de conferencias con el Gobierno de Bonn.

El que los países del Este de Europa sean, más o menos, estados comunistas, no es cosa de Bonn, a no ser que esos países coloquen el comunismo por encima de la paz y de la seguridad europea. Sin embargo, el hecho de que los habitantes de la parte oriental de Alemania no puedan decidir libremente sus formas de vida y de trabajo si que es cosa que afecta al Gobierno de Bonn.

Si se quiere entender correctamente la postura del Gobierno de Kiesinger hay que comprender esta política alemana en sus relaciones con Moscú y los otros países del Este.

Un acuerdo con Ulbricht no puede concluirse —se dice en los círculos oficiales de Bonn— por la sencilla razón de que Ulbricht no tiene intención de cumplir ningún acuerdo. — K. K. Beer.

**PROFESIONALES**  
**V. Ojedá Carcedo**  
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION  
Analisis Clínicos. — Rayos X Metabolimétrica  
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6  
Vitoria, 20, 1.º. Teléfono 202007

**I. López Saiz**  
ENFERMEDADES MENTALES Y NERVIOSAS  
Consulta de 12,30 a 8  
Teléfono 203478  
Plaza Santo Domingo de Guzmán, 8, 1.º

**José Alonso**  
MEDICINA INTERNA, COLECCION Y NUTRICION RAYOS X  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
Espolón, 24. Teléfono 201919

**José Carazo**  
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Del Hospital de Barrancos y Cruz Roja  
Vitoria, 21, 2.º. Teléfono 202589

**JOSE LUIS RICA RICA**  
TOCOCINECOLOGO  
Consulta: de 11 a 3 y de 4 a 6  
Vitoria, 21-1.º. Teléfonos: 201900 y 204771

**Dr. Bañuelos**  
OCULISTA  
Plaza Mayor, 2. T.F. 201066

**LOS SINDICATOS SON EL PRINCIPAL SECTOR DE OPOSICION A ONGANIA**

Buenos Aires. — El sindicalismo argentino dio su primera batalla contra el Gobierno del presidente Juan Carlos Onganía al cumplirse seis meses del ascenso al Poder del grupo militar que derrocó a Arturo Illa. Esta primera prueba del poder sindical tuvo un éxito de carácter parcial y duró sólo 24 horas, pero tuvo trascendencia.

Al asumir el Gobierno el general Onganía, las organizaciones sindicales han sido desde entonces las causantes de la polémica más aguda. Si por un lado el Gobierno clausuró todos los partidos políticos, encantándose de sus bienes y pasando los mismos al Consejo de Educación; por el otro, las organizaciones obreras, que nunca han dejado de estar en manos de uno u otro sector del peronismo, siguieron tranquilamente ejerciendo sus actividades normales, tanto sindicales como políticas. Por ello, de tiempo en tiempo, se suelen escuchar protestas por este trato discriminatorio aplicado por el Gobierno revolucionario a los partidos y a los sindicatos.

La verdad es que, al iniciar Onganía sus funciones, los sindicatos abrieron un compás de espera y se inició lo que muchos calificaron de "tita de miel" entre el Gobierno y el gremialismo. Sin embargo, las relaciones volvieron a ponerse tensas y esta situación ha culminado con las energéticas medidas adoptadas por Onganía en los puertos y ferrocarriles. La reacción de los sindicatos fue la convocatoria a la primera huelga en el país desde la caída de Illa, algo que nadie creía que podía suceder. Después de la huelga, y aunque independiente de ella, el Gobierno ha reorganizado sus fuerzas con cambios en el Gabinete. — Alberto Ostría.

**UNA MAQUINA ELECTRONICA EXAMINARA A LOS ASPIRANTES A INGRESAR EN LAS UNIVERSIDADES CHILENAS**

SANTIAGO DE CHILE (Por Mauricio Navarro). — Una vez suprimido el bachillerato, el que ha sido reemplazado por una prueba de aptitud académica, como requisito básico para el ingreso de estudiantes en las universidades del país, se ha buscado la forma más adecuada para realizar dicho examen, evitando todos los errores posibles. Y en este aspecto, se ha optado por la forma de actuación matemática, inflexible, correcta y justa que estará a cargo de una máquina electrónica para evaluar la aptitud de los candidatos.

El equipo electrónico codifica, perfora, traduce, etc. las tarjetas que le son entregadas para su procesamiento, luego de haber sido llenadas por los candidatos a ingresar a las diversas escuelas universitarias para rendir la prueba de aptitud académica y específica, por medio de la cual se hará la selección de los alumnos. Este sistema, según anunciaron los profesores a cargo del Instituto de Investigaciones estadísticas de la Universidad de Chile, se pondrá en práctica por primera vez en el país y también en Sudamérica.

Junto con realizarse este proceso electrónico de selección, el Instituto de Investigaciones Estadísticas preparaba las tarjetas para las pruebas de aptitud académica y específica, de acuerdo con los datos obtenidos en la inscripción de candidatos. Las preguntas cambian en su orden para cada uno de los casos, de manera que los estudiantes no podrán "scoparse" o consultarse la respuesta, porque cada uno tendrá una pregunta diferente que contestar.

La evaluación de los resultados será igualmente matemática. En la prueba de aptitud académica se suman los promedios de las notas obtenidas en el segundo ciclo de humanidades. Existe una estimación de que el 50 por ciento de los inscritos tendrá una puntuación superior a los 500 puntos, el resto por debajo de esta cifra y un 5 por ciento tendrá sobre 700 puntos.

**La "Unión ibérica de solteros y solteras pre-matrimonio" acaba de crearse en Barcelona**

Su fin es promocionar casamientos

BARCELONA (Por Salvador Corberó, de la agencia Cifra). — Las famosas agencias matrimoniales norteamericanas —con tan alto grado de dividendos para sus directivos— van a tener una organización rival, seria y gratuita en España, ya que en Barcelona se acaba de crear la "Unión Ibérica de solteros y solteras pre-matrimonio".

Entidad en la que —aunque el nombre no lo indique— se incluyen también en forma implícita los viudos y las viudas, deseados de recaer en el dulce yugo del matrimonio.

La forma de establecer relación es simple y complicada a un tiempo. Los socios de la Unión recibirán un boletín, donde se incluyan, sin nombre, los datos de los coticoclos del sexo contrario. Si alguno de los incluidos en la lista hace "tilin", se le puede escribir a través de la entidad, para conocer más datos. El siguiente paso se da en la secretaría, donde se le entrega la fotografía del escogido desconocido. Entonces la misión, después de la contestación afirmativa o negativa, el conocimiento personal, las relaciones normales... y probablemente, el final previsto: el matrimonio. Y la asociación habrá cubierto su objetivo. Ni consejo ni afanes casamenteros directos, en busca de subvenciones, como ocurre en las agencias matrimoniales en boga, sobre todo en los países anglosajones. — Simple información, seriedad y esperanza de hacer felices a sus semejantes.

Si bien nos dicen que la mayoría de fundadores de la "Unión Ibérica de solteros y solteras pre-matrimonio" están casados, y por tanto no utilizarán los servicios de la recién nacida asociación. ¿No habrá en ellos un deseo implícito de aumentar el número de acuerdos al contrato matrimonial para ser más a aguantar la cruz? Pero como el matrimonio es una institución ya prestigiosa, es de suponer que hay de veras un deseo de hacer llegar sus mietas a quienes no gozan de ellas.

# Anúnciese en la HOJA DEL LUNES

## La "Unión ibérica de solteros y solteras pre-matrimonio" acaba de crearse en Barcelona

Su fin es promocionar casamientos

BARCELONA (Por Salvador Corberó, de la agencia Cifra). — Las famosas agencias matrimoniales norteamericanas —con tan alto grado de dividendos para sus directivos— van a tener una organización rival, seria y gratuita en España, ya que en Barcelona se acaba de crear la "Unión Ibérica de solteros y solteras pre-matrimonio".

Entidad en la que —aunque el nombre no lo indique— se incluyen también en forma implícita los viudos y las viudas, deseados de recaer en el dulce yugo del matrimonio.

La forma de establecer relación es simple y complicada a un tiempo. Los socios de la Unión recibirán un boletín, donde se incluyan, sin nombre, los datos de los coticoclos del sexo contrario. Si alguno de los incluidos en la lista hace "tilin", se le puede escribir a través de la entidad, para conocer más datos. El siguiente paso se da en la secretaría, donde se le entrega la fotografía del escogido desconocido. Entonces la misión, después de la contestación afirmativa o negativa, el conocimiento personal, las relaciones normales... y probablemente, el final previsto: el matrimonio. Y la asociación habrá cubierto su objetivo. Ni consejo ni afanes casamenteros directos, en busca de subvenciones, como ocurre en las agencias matrimoniales en boga, sobre todo en los países anglosajones. — Simple información, seriedad y esperanza de hacer felices a sus semejantes.

Si bien nos dicen que la mayoría de fundadores de la "Unión Ibérica de solteros y solteras pre-matrimonio" están casados, y por tanto no utilizarán los servicios de la recién nacida asociación. ¿No habrá en ellos un deseo implícito de aumentar el número de acuerdos al contrato matrimonial para ser más a aguantar la cruz? Pero como el matrimonio es una institución ya prestigiosa, es de suponer que hay de veras un deseo de hacer llegar sus mietas a quienes no gozan de ellas.

# Setecientos pelotaris españoles hay actualmente en los Estados Unidos

## Durante el invierno juegan en las canchas americanas Vienen a ganar doce mil dólares al año

### Los veranos los dedican a jugar en España

La cesta punta es una especialidad del españolismo juego de pelota que hace furor desde hace doce años en algunos estados americanos, en especial en el de Florida, que es donde puede decirse radica la Meca de la cesta. Unos setecientos pelotaris, la casi totalidad vascos, se hallan distribuidos por los frentones allí existentes, sirviendo de portavoz del deporte español y ganando sus buenos dólares, aunque todos, sintiendo la nostalgia de la Patria. Una nostalgia que ha disminuido en los últimos años por cuanto que, inmediatamente finalizada allí la temporada, vienen a España y prolongan sus actuaciones en los frentones de Durango, Marquina y Guernica, que en el verano llevan a cabo temporadas concurrentes de público, y durante las que ofrecen las exhibiciones de los mejores pelotaris del mundo.

Se encienden en los frentones de Zaragoza o Canarias, en nuestra Patria, que es en aquellos en los que se inician estos principiantes. De aquí, la mayoría pasan a Miami.

A "Chino" Bengoa le consideran como "el mejor derecho del mundo". Ello se debe a que él no se ayuda con la mano izquierda, como la mayoría de los pelotaris para golpear la pelota o devolver el resto "de revés".

—Con la izquierda soy inútil total, reconoce.

#### SESENTA PARTIDOS AL AÑO

—¿Cuántos partidos juega al año, por término medio, un pelotari... de los considerados como primeras figuras, se entiende?

—De cincuenta a sesenta. Es decir, más de uno a la semana, contabilizando las actuaciones "americanas", y las de aquí, durante el verano.

"Chino" Bengoa está soltero a sus 26 años, recién cumplidos. Habla de cómo viven en América él y sus compañeros.

—Los solteros vivimos, generalmente, en hoteles... o bien alquilamos entre varios amigos.

#### EN EL FRONTE DE DUBANGO

Me llegué una noche al frontón Excursion, de Durango, con objeto de recoger de labios de los propios pelotaris algunas impresiones de su "doble vida" y de su estancia en tierras americanas. Aunque no es sólo en América donde se juega a cesta punta. Hay jugadores que están jugando en los frentones de China, Filipinas, México... donde también priva el juego de cesta y, por lo que se refiere a Europa, hay tres frentones en Italia, los cuales, como es natural, están provistos por pelotaris vascos.

En Durango se celebraba una función de homenaje a un pelotari, Víctor Yarza, que se retiraba de las canchas. Y las principales figuras de la especialidad habían ofrecido su concurso. Así tuvo ocasión de charlar poco antes del comienzo de los partidos con dos de los más destacados pelotaris, el uno delantero, el otro zaguero; el primero, un joven que está en la plenitud de facultades y en un momento espléndido de juego, hasta el punto de estar considerado entre los tres primeros del mundo; el zaguero sigue siendo a sus 38 años uno de los mejores del mundo. Sus nombres: Bengoa y Larrañaga, respectivamente.

## Premios de cine de la crítica londinense

LONDRES. (Efe).—El gremio de críticos cinematográficos de Londres ha otorgado hoy sus premios a la temporada 1966 concediendo al film "Alfie" el mejor del año de producción nacional.

"Who's afraid of Virginia Wolf?" recibió el premio al mejor film producido en Hollywood mientras que "Round-up" (Hungría) fue el mejor extranjero.

Sidney Lumet, el mejor director por sus films "The Pawnbroker" y "The Grap".

El mejor actor votado por los críticos fue sir Laurence Olivier por su actuación en "Othello".

El premio a la mejor actriz es compartido, "ex-aequo", por Elizabeth Taylor ("Who's afraid of Virginia Wolf?") y Virginia McKenna ("Born Free").

El premio a los principiantes fue compartido por Lynn Redgrave ("Georgy Girl") y Candice Bergen ("The Group").

En cuanto al premio al peor film del año los críticos lo otorgaron por igual a "The Singing Nun" y "The Swinger".

tres o cuatro, una casa y con tratamos una asistenta para que nos atienda.

Los puntistas españoles gozan de la admiración y el aprecio general. La mayoría del público que acude al frontón es norteamericano. También hay una nutrida masa de cubanos, portorriqueños... pero el porcentaje es de un 75 por ciento de norteamericanos. Les gusta el juego, les asombra por su rapidez, por la velocidad que imprimen los pelotaris. Acuden a presenciar los partidos muchas señoras... y chicas jóvenes. Algunos pelotaris se han casado allí.

—La vida que hacemos allí es muy tranquila. Las empresas nos vigilan casi constantemente. Luego, estamos diariamente muy ocupados. Las sesiones comienzan a las ocho de la noche y duran sin interrupción hasta las dos de la madrugada. Y sólo tenemos "libres" los domingos.

Porque en América se juega de distinta manera. Se celebran lo que se llama "quintetas". Hay ocho pelotaris en constante intervención, relevándose unos a otros. Es, frecuentemente, curioso y encierra una novedad, digna de ser conocida. Los sueldos de estos puntistas son, sin duda, elevados. Las figuras —en tal denominación hay unos treinta pelotaris— cobran de 1.500 a 2.000 dólares al mes, en concepto de sueldo. Tienen, además, un porcentaje en las "travesías". Los hay que "sacan" de 10 a 12.000 dólares al año, una cantidad, que traducida a pesetas está francamente bien.

Eso, por lo que se refiere a la campaña "americana". Porque, luego, en el verano, vienen a alcanzar la cifra de 400.000 a 500.000 pesetas.

Nuestro entrevistado ha jugado sin interrupción desde que debutó en las canchas. Otros no han tenido tanta suerte. Porque, a veces, se dan casos de lesiones graves. Un pelotari es, desde luego, de efectos casi mortales. Bengoa no tuvo ninguna lesión de gravedad a lo largo de su carrera.

LA LONGEVIDAD DE "CHUCHO" LARRAÑAGA

Chucho Larrañaga viste ya la camiseta roja y pantalón blanco, su uniforme para el partido de esta noche. Y descansa esto de su uniforme, porque es el atuendo que usan los puntistas en sus partidos. Camisa roja o azul y pantalón blanco. Y zapato de lona, o alpargata, también de color blanco. Larrañaga tiene 38 años, pero está en un momento de gran juego.

—Se necesita, sobre todo reflejos, pero también fuerza, velocidad... para ser una figura —dice.

Ya dice al principio de este trabajo que juega de zaguero y hasta hace poco era considerado como el número 1. Hoy el primero es Churrucá. Pero "Chucho" sigue en primerísimo plano. Es uno de los mejores.

—El 26 de diciembre empezaré otra vez en Miami. Yo llevo jugando como profesional más de veinte años.

Larrañaga ha jugado en México, La Habana... Ha recorrido en triunfo los principales frentones del mundo. Habla de las apuestas. Dice que "alfie" se juega mucho. Unos mil dólares al día como promedio solamente en "quintetas".

—¿Es dura la vida del pelotari de cesta?

Chucho se encoge de hombros y dice filosóficamente: A todo se acostumbra uno.

Y bien que puede uno acostumbrarse cuando se tiene el "riñón bien cubierto", como dice la expresión popular.

J. MARQUINA

## Viñetas

# La inspección

...Hace tiempo que deseaba decir aquí algo más de lo anteriormente expuesto acerca de cómo, a mi modesto juicio, debe entenderse la actuación inspectora en las escuelas primarias. Es tema azar apasionante, actual y sugestivo... Llevo ya escrito bastante, en distintos lugares y ocasiones, sobre tan importante asunto; pero su indudable significación y trascendencia bien merece la pena de insistir sobre ello, aun a trueque de que se nos tache por los suspicaces y maliciosos de machaconería... Es natural. Las grandes verdades, y esta es una, necesitan siempre ser repetidas muchas veces, casi hasta la saciedad para que penetren fuertemente en la conciencia de los elementos interesados, ya directamente, ya indirectamente... Me refiero, claro está, a los señores maestros, a las autoridades, al pueblo en general... Es cosa harto sabida que el magisterio precisa una continua asistencia de toda índole para el mejor cumplimiento de su duro y áspero quehacer diario, a fin de que no calga en el marasmo, en la rutina, en la decepción, en el desaliento... Resulta, en efecto, demasiado penoso y complicado el encargo para que carezca del estímulo amoroso de unos brazos atentos y comprensivos que mantengan constantemente tenso su espíritu... Me he pasado toda una larga existencia profesional consagrada al difícil menester de visitar escuelas, y he procurado en todo momento ser el más exacto intérprete de cómo debemos comportarnos en el desempeño de tan obligado ministerio... Es muy grande la responsabilidad que su leal y fructífero ejercicio lleva aparejada consigo, en su doble aspecto técnico y moral. Por eso, amigos míos, a pesar de sus cómodas apariencias, no resulta tarea fácil, ni mucho menos, la del inspector, en quien deben coincidir heterodoxamente un conjunto de cualidades intrínsecas de diplomacia, le cultura, del buen decir y del mejor obrar... Pues de igual manera que el contacto del alumno y el educador, ha de ser afectivo, sencillo y cordial, que la mutua confianza no está reñida con el respeto, así las relaciones del superior con el inferior —perdon— ha de procurarse que sean no frías ni protocolarias, sino francas, abiertas, sinceras, que tampoco resulta ello incompatible con la subordinación y acatamiento a la jerarquía... Tanto en el primer caso, como en el segundo, no debe haber nunca una barrera infranqueable, que impida la indispensable colaboración docente, haciendo estériles e incluso contraproducentes los resultados de este modo conseguido... Es, por esto absolutamente necesario modificar profundamente el concepto tradicional que se tiene de la inspec-

# Estados Unidos sale al paso de los proyectos defensivos soviéticos

NUEVA YORK. (Efe). — El anuncio hecho por funcionarios que se negaron a ser identificados, sobre la próxima entrada en servicio en Estados Unidos de proyectiles con varias cargas explosivas, en lugar de una sola, no puede ser considerado como una mera indiscreción de tales funcionarios ni como una casualidad en cuanto al momento en que tal "indiscreción" se produce. Aunque no se haya querido dar carácter oficial, por razones políticas a este anuncio, es preciso considerarlo como la respuesta del Gobierno norteamericano a los actuales planes soviéticos de extensión y mejoramiento de un sistema antiproyectiles, si bien también conviene tener en cuenta que estos planes rusos muy bien pudieran ser puestos en práctica, precisamente para salir al paso de los proyectos norteamericanos para la fabricación de proyectiles más perfeccionados.

El arsenal norteamericano de proyectiles comprende actualmente 950 minuteman I y II y 640 polaris, estos últimos para ser lanzados desde submarinos. Todos ellos, según se tiene entendido solamente pueden llevar una cabeza de guerra o carga explosiva.

El "Minuteman III", sin embargo, que está siendo adquirido ya por el pentágono y cuyo despliegue en sus silos de lanzamiento será efectuado seguramente en los próximos meses, podrá llevar varias cargas explosivas, al igual que el Poseidon, todavía en período de desarrollo, que sustituirá al Polaris en lo que se refiere al lanzamiento por submarinos.

Los funcionarios que ayer mantuvieron esa secreta conferencia de Prensa dijeron poco acerca de las cabezas de guerra múltiples. Se especula que cada proyectil podría llevar hasta una docena o más de ellas, pero las estimaciones más prudentes no creen que sean tantas. En cuanto a la forma de su utilización, se estima que en un primer paso, es decir en estos "Minuteman III" ya en fabricación en serie, cada proyectil llevará tres cargas explosivas que se separarán del propio proyectil justamente antes de que este llegue al alcance de los proyectiles defensivos.

Múltiples posteriores llevarán mayor número de cargas explosivas y las irán soltando en puntos diferentes a lo largo de su trayectoria, en forma tal que cada una de ellas se dirija al blanco previamente señalado.

Aunque los planes para el desarrollo del Poseidon fueren ya conocidos hace dos años, lo cierto es que se encontraban todavía en estado experimental —o al menos eso, se creía— cuando hace dos meses, el secretario de Defensa, Mac Namara, dijo que había pedido al

presidente Johnson que se pasase a la fase de desarrollo de este nuevo cohete, con un presupuesto para tal avance del orden de varios miles de millones de dólares. Entonces fue cuando Mc Namara dijo también que había pruebas de que los rusos están montando un completísimo sistema de proyectiles anti-cohetes.

Como dice hoy un periódico, la juxtaposición de la declaración sobre la nueva actividad defensiva de la Unión Soviética y el anuncio sobre nuevos planes defensivos norteamericanos no fuera mera coincidencia. Lo que ya es más difícil saber, como es lógico, es "quién empezó antes". Si lo primero fue el huevo o la gallina, o el otro en otra forma, si los rusos han estimado necesario el nuevo sistema defensivo porque tenían conocimiento de los nuevos cohetes norteamericanos, o si Estados Unidos ha creído preciso dar un paso más en el avance de sus proyectiles, para demostrar a Rusia que sigue teniendo fuerza suficiente para aplastarla, si llegase el momento.

El servicio oficial SEAT GARAJE ORLY

Le ofrece un servicio post-venta completo: RECAMBIOS ORIGINALES PUESTA A PUNTO REVISIONES LIMPIEZA RADIADORES DIRECCIONES Y FRENSOS Etcétera ESTAMOS A SU SERVICIO

# Casi 3.400.000 hombres tienen EE. UU. en armas Su ejército supera hoy a los de la URSS y China Roja

NUEVA YORK (Por Félix Karag, de la Agencia Efe). — Las fuerzas armadas de que disponen hoy los Estados Unidos son las más numerosas desde la guerra de Corea. En aquella ocasión prestaban servicio militar 3.700.000 hombres.

Hoy, se aproximan a los 3.400.000 y según datos facilitados por el Pentágono, en los

últimos meses han superado las de la Unión Soviética y China comunista, para convertirse en las más numerosas del Mundo. Y se pone de relieve que a menos que Rusia y China adopten rápidas medidas, la diferencia aumentará aún más puesto que el presidente Johnson proyecta elevar el número de hombres que presten servicio militar, durante los próximos 18 meses.

## INVALIDO CIVIL

TE INTERESA AFILIARTE A LA ASOCIACION NACIONAL DE INVALIDOS CIVILES POR LAS VENTAJAS QUE ELLO TE HA DE REPORTAR MANANA, PUES LA LEY DE SEGURIDAD SOCIAL Y OTROS PROYECTOS RECOPEN NUESTRAS ASPIRACIONES E INCLUYEN NUMEROSOS BENEFICIOS.

LA DELEGACION PROVINCIAL TIENE SU DOMICILIO EN LA CALLE DE LA PUEBLA 21, PRIMERO.

# Peregrinación nacional a Tierra Santa

Como en años anteriores, también en el presente la Junta Nacional Española de Peregrinaciones organizará, del 14 de marzo al 7 de abril, coincidiendo con las festividades de Semana Santa, su XXXII peregrinación nacional a los Santos Lugares, visitando Barcelona, Marsella, Nápoles, Pireo, Linares, Haifa, Nazaret, Jerusalén, Belén, Mar Muerto, Amman, Damasco, Baabek, Beirut, Alejandría (El Cairo), Siracusa, Nápoles, Génova y Barcelona.

A los interesados se les facilitará toda clase de informes en la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Descalzo, 22, teléfonos 2213390 y 2324423, Madrid (13).

Por su parte, el Instituto de Estudios Estratégicos, constituido por el Pentágono como fuente de información pública más autorizada del país, señalaba en su informe anual, publicado hace dos meses, que las fuerzas regulares soviéticas elevaban entonces a 3.165.000 soldados y que disponía de otros 230.000 hombres en sus fuerzas paramilitares, incluidos los miembros de la guardia fronteriza del Ministerio de Defensa y las fuerzas de seguridad.

Teléfonos de la HOJA DEL LUNES 207148 y 204970

## Quadro facultativo de la Asociación de la Prensa

- ANALISIS CLINICOS**  
Don Rodrigo de Sebastián, Vitoria, 19. Teléfono 203789.
- APARATO DIGESTIVO**  
Don Valentín Ojeda, Vitoria, 20. Teléfono 203667.
- CIRUGIA**  
Don Carlos Arangüena (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31. Teléfono 205369.
- CORAZON Y NUTRICION**  
Don José Alonso, Espolón, 24. Teléfono 201912.
- ENFERMEDADES NERVIOSAS**  
Don Ignacio López Sola, Santander, 10, 3.º. Teléfono 203478.
- HEMATOLOGIA Y TRANSFUSIONES**  
Don José María de Sebastián Carazo, Vitoria, 19. Telef. 203789.
- ODONTOLOGIA**  
Don Jesús Arnal, Plaza de Alonso Martínez, 1. Tel. 202216.
- OFTALMOLOGIA**  
Don Gregorio Bañuelos, Plaza de José Antonio, 2. Teléfono 201066.
- OTORRINOLARINGOLOGIA**  
Don José María Sánchez F. Díaz, Santocildes, 17. A. Teléfono 202347.
- PUBLICIDAD**  
Don José Díez Rumayor, Espolón, 14. Teléfono 201319.
- RADIOLOGIA Y RADIOTERAPIA**  
Don Carlos Salinas, Miranda, 3. Teléfono 203149.
- TOCLOGIA Y GINECOLOGIA**  
Don José Carazo (de la Clínica de Barrantes), Vitoria, 31, 3.º. Teléfono 203591.
- TRAUMATOLOGIA**  
Don Vicente Mateos López, Avenida del Cid, primer edificio "Feygón". Teléfono 202254.
- VIAS URINARIAS Y PIEL**  
Don Juan José Peralta, Madrid, 7. Teléfono 204665.
- PODOLOGIA**  
Don Elias Hernando Tamayo, Vitoria, 3, 1.º. Teléfono 202762.
- PRACTICANTE**  
Don J. José Manuel Ortega del Pozo, Sanz Pastor, 10. Teléfono 205705.
- SERVICIOS QUIRURGICOS**  
Clínica "Barrantes", Telefonos 201847 y 201491.
- AMBULANCIA**  
Teléfonos 201847 y 205869.
- MATRONA**  
Dña Margarita San José Nuño Rasura, 5. Telef. 203974.

# Escenario y Pantallas

## El Código de la Circulación llevado a la pantalla

El incremento de los problemas que el tráfico masivo plantea en las grandes aglomeraciones urbanas y la necesidad de tener cada día un tráfico más seguro impulsa a la Jefatura de Tráfico a reforzar las medidas y disposiciones divulgadas en el Código de la Circulación cuyo estricto cumplimiento tanto accidentes evitaría. Dentro de esta línea hay que incluir el rodaje, a punto de finalizar, de una serie de films didácticos sobre el Código de la Circulación cuya realización se ha encomendado a la productora cinematográfica T. Telecinema Internacional de Barcelona.

Esta importante serie de films va destinada, sobre todo, a su difusión en autoescuelas, centros de enseñanza, etc., y consta de diez películas que abarcan todos los temas comprendidos en el Código y que constituyen materia de examen para la obtención del carnet de conducir. En la película intervienen, como asesores, destacados especialistas en la materia que han colaborado en la elaboración del guía de los films. La dirección de las películas ha sido confiada a los conocidos realizadores Rafael Billarín y Lorenzo Soler, destacados documentalistas

que cuentan en su haber importantes galardones.

El rodaje de estos films ha supuesto la movilización de un considerable contingente de técnicos y material especial. Los auténticos protagonistas de las películas son más de 50 vehículos de todas las características y marcas, a quienes vamos integrados en el vorágine del tráfico y que nos muestran qué es necesario hacer en cada situación. Entre el material empleado destaca una serie de coches-travelling especialmente acondicionados para rodaje a grandes velocidades, así como la utilización de objetivos de muy largas distancias focales. Para la obtención de algunos planos de la película fue necesario cortar el tráfico durante algún tiempo en varios tramos de carreteras españolas y también en algunas vías urbanas de grandes ciudades, con el fin de que los vehículos protagonistas, debidamente preparados, pudieran evolucionar con toda normalidad de acuerdo con las exigencias del guián. Para todo ello se dispuso de la colaboración de la Policía de Tráfico, que puso sus hombres y su material al servicio de estas producciones. Las películas se han rodado en color y

## Hoy, festividad de San Lesmes

Burgos celebrará hoy la festividad de su Santo Patrono, dando comienzo a las fiestas a las nueve de la mañana con una misa de eucaristía, celebrándose la solemnidad a las once y media, con asistencia del arzobispo de la diócesis y del Ayuntamiento en su representación. A la una y a las dos, santa misa. R. parto de ropas y eucaristía de hermandad. A las siete y media se hará la bendición de los panes, oficiando el vicario general de la diócesis. Mañana concluirán los actos con un funeral, a las diez y media, aplicado en sufragio de los difuntos de la parroquia.

En los actos de ayer por la tarde, como final de los cultos de la novena, fueron impuestas las medallas de la Cruzada y Caballeros y Damas del Sepulcro de San Lesmes, a los miembros de la Corporación municipal, a los peregrinos de Loudun y a feligreses de la parroquia.

## Recepción en el Ayuntamiento a los peregrinos de Loudun

Fue bendecida una talla de San Lesmes

A las dos de la tarde de ayer, el Ayuntamiento ofreció una recepción a los peregrinos de Loudun, ciudad nativa de San Lesmes, quienes llegaron a la Casa Consistorial acompañados por el clero parroquial y feligreses de San Lesmes.

En la Sala de Jueces fueron recibidos por el Ayuntamiento, pronunciando el alcalde unas palabras de bienvenida a la ciudad y deseando que su estancia en Burgos sea lo más grata posible.

En nombre de los peregrinos agradeció la bienvenida el párroco arcipreste de dicha localidad, Rvdo. Compañ. quien comentó que el número de peregrinos fuera tan escaso, asegurando que en el próximo año se desplazarán hasta la ciudad hermana de Burgos. Transmitió un saludo de las autoridades francesas al Ayuntamiento, y expresó la satisfacción que todos sentían por encontrarse en Burgos.

Finalmente, en la sala de concejales, el párroco de la feligresía, don Fermín Sáez, bendijo la imagen del Santo Patrono de Burgos, réplica de la que el Ayuntamiento burgalés entregó a la ciudad de Loudun y obra también del artista burgalés Ismael Ortega y donada por éste hace escasos días.

La representación francesa de la ciudad nativa de San Lesmes abandonó la Casa de la Ciudad, siendo despedidos por el alcalde y miembros de la Corporación.



### PROGRAMAS PARA HOY

- 1.30: Carta de ajuste.
- 1.45: Presentación y avances.
- 1.50: Lucy. (Hoy: "El concurso")
- 2.15: Pan rama de actualidad.
- 3.00: Novela. (Hoy: "El hombre-cillo")
- 3.55: Revista para la mujer.
- 4.05: Daniel Boone. (Hoy: "La historia de Aaron Burr")
- 5.00: Despedida.
- 6.45: Carta de ajuste.
- 7.00: Jardín.
- 7.25: Avance de telediario.
- 7.30: Revista agraria.
- 7.40: Imágenes para saber.
- 8.20: Figuras en su mundo.
- 8.35: Dibujos animados.
- 8.50: Ayer domingo. (Información deportiva y turística).
- 9.29: Avances.
- 9.30: Telediario.
- 9.50: Avances.
- 9.52: TVE es noticia.
- 10.15: Gran Premio TVE.
- 11.45: Telediario.
- 12.00: El alma se serena.

## Mortal accidente de tráfico

A rededor de las nueve de la mañana de ayer, en las proximidades de Aranzón, sufrió un mortal accidente de tráfico, el estrellarse el automóvil que conducía contra un árbol, el conocido burgalés, don Pablo Carcedo Revenga, de 35 años de edad, casado, industrial. Fracasado inmediatamente a nuestra ciudad, ingresó en la clínica de Carmen, donde el personal facultativo del centro nada pudo hacer por salvar la vida del herido que falleció a los pocos instantes de su ingreso en el centro.

Deseamos en paz el alma del finado y reciban nuestro senti-

do por parte de sus familiares. La esposa, doña María Antonia González García, hijos, Pablo y Carolina; padres, don Pablo Carcedo y doña Teófila Revenga; padrinos políticos, don Félix González y doña Angellita García; hermanos, don Pedro y doña María Teresa; hermanos políticos, doña María Luisa Buézo y don Pedro José García de la Mora; doña Mercedes, don Angel, don Félix, don Francisco, doña Carmen, doña María de las Candelas, doña María Concepción y don Miguel Ángel; González García; tíos, sobrinos, primos y demás familiares.

## El Mirandés sigue imbatido

En Logroño empató ayer a cero con el Balsamaiso, en «Las Chiribitas»

LOGROÑO. (Por teléfono, servicio esp. de la agencia "M. N. H. E.") pa. a la HOJA DEL LUNES.—En partido de primera categoría regional, de la Federación Navarra, el Deportivo Mirandés empató esta tarde en el campo de "Las Chiribitas", con el Balsamaiso, sin que se marcaran goles en el encuentro.

A las órdenes del colegia o señor Martínez Barragán, que hizo un magnífico arbitraje, los equipos formaron de la siguiente forma:

MIRANDES. — Bustamante; Plaza, Lanas, Rubio; Abecia, Aznar; Sola, Roa, Pipaón, Cotel y Lafuente.

BALSAMAISSO. — López; Urbano, Tomás, Carmelo; R. Ul, Sáiz; Chucho, Mardones, Magaña, César y Fidel.

El partido fue una completa demostración de que la técnica del Mirandés no podía contrarrestarse más que con un entusiasmo constante y un afán de victoria real más que extático. Y eso fue lo que puso en práctica el Balsamaiso.

El Mirandés tuvo que frenar enormemente los aceros iniciales del equipo local y Bustamante hubo de arrojarse a los pies de Chucho, para salvar una situación comprometida y poco después Magaña obligaba también al portero mirandés a ceder un córner.

Cuando iban transcurridos 12 minutos de juego, una bonita combinación entre Pipaón y Cotel terminó con remate de éste, que salió fuera rozando el poste, y a los 12 minutos, Urbano tuvo que salvar un gol hecho, juzgándose el fisico, cuando estaba batido su portero. Con empate a cero terminó la primera parte.

Al reanudarse el juego hubo algunos botes de juego duro, pero el árbitro impuso su autoridad y volvió la calma, con lo que los espectadores, que fueron muchos, pudieron presenciar más de media hora de un juego verdaderamente admirable, por parte de los locales, de una seguridad y orden de-

fensivo perfecto, de los adversarios, que dejaron un gratísimo recuerdo entre cuantos asistieron al partido.

Fue, como decimos, un partido en el que la técnica de unos y el tesón de otros, hizo que el resultado final, a pesar de que el marcado no se moviera, fuera justo.

Destacaron por el Mirandés, Aznar, Sola, la defensa y el portero, y por los locales López, Mardones y Raúl.

## Más información nacional...

(VIENE DE LA PAGINA 1)

PROMOCION TURISTICA SALAMANCA. (CIFRA). — Las primeras jornadas de promoción turística de la "Ruta de la Plata" se celebraron hoy en el palacio de la Diputación Provincial salmantina.

Esta ruta, llamada así en tiempos de los romanos, coincide con la actual carretera nacional que une Gijón y Sevilla.

Se concentraron en Salamanca los gobernadores civiles de Badajoz y León, así como los alcaldes de Sevilla, Badajoz, Mérida, Zafra, Cáceres, Pasencia, Sigüera de Toro, Hervás, Benavente, León, Oviado, Gijón, Pola de Lena, Avilés y Monasterio; lugares todos esos enclavados dentro del recorrido de la ruta, así como los presidentes de las respectivas Diputaciones Provinciales y delegados provinciales de Información y Turismo, y las primeras autoridades locales y provinciales de Salamanca.

Se acordó que las próximas jornadas se celebren en Cáceres, así como la creación de una Secretaría general encargada de los asuntos de la ruta, con sede en Salamanca.

NUEVA CARRETERA NERJA (Málaga). (CIFRA). Una nueva carretera enlaza esta localidad, por la que atraviesa la ruta general de la Costa del Sol, con la llamada playa de Burriana, una de las mejores de la comarca.

La carretera recién inaugurada discurre por una zona poblada de almendros, algarrobos y plantaciones de café de azúcar, con un recorrido de un kilómetro.

HOMENAJE PONTEVEDRA. (CIFRA). — La ciudad ha rendido un cariñoso homenaje al ilustre pontevedrés don Pío Cabanillas Gallas, subsecretario del Ministerio de Información y Turismo con ocasión de serie entregado el título de hijo predilecto de Pontevedra que le fue concedido por la Corporación municipal en sesión extraordinaria celebrada el día 20 del actual, en atención a las circunstancias y méritos que concurren en tan destacado pontevedrés.

EL PATRONO DE LOS PERIODISTAS MADRID (CIFRA). — Noticias de toda España dan cuenta de que, organizados por las Asociaciones de la Prensa, se han celebrado diversos actos en honor de San Francisco de Sales, Patrono de los periodistas. En todos los casos, como es tradicional, se rindió homenaje a los respectivos cuadros facultativos, presidiendo las autoridades.

## ...Los toros desde la barrera

### Gabriel de la Casa actuó como único espada en Orihuela y cortó nueve orejas, cuatro robos y una pata

ORIHUELA. (Cifra). — Novillada picada a beneficio del Patronato Diocesano "San José Obrero" de Orihuela, recientemente incendiada, organizada por la Delegación Local de la Organización Juvenil y patrocinada por el gobernador civil de Alicante. El festejo fue transmitido en directo por Televisión Española.

Seis novillos-toros de don Román Sorando, de Andújar (Jaén), para Gabriel de la Casa, como único matador. En el cuarto resultó cogido y sufrió una fractura de costilla, no obstante lo cual continuó la lidia.

En el primero logró una oreja; en el segundo, dos orejas y rabo; en el tercero, ovación y vuelta al ruedo; en el cuarto, dos orejas, rabo y pata; en el quinto, dos orejas y rabo; y en el sexto, ovación.

Gabriel de la Casa regaló un sobrero. Después de una faena muy completa le fueron concedidas las dos orejas y el rabo. Salgó a hombros de la plaza, hasta el hotel.

El diestro Gabriel de la Casa, fue asistido en la enfermería de una fuerte contusión en el hemitórax derecho y hombro del mismo lado, de pronóstico reservado.

### FESTIVAL EN LUCENA

Lucena del Puerto (Huelva). (Cifra). — Cinco novillos de Miguel Báez "Lliri", que resultaron muy braves. Al primero y cuarto se les dio la vuelta al ruedo. Llenc.

Fernán Bohórquez, "Litr", Manolo Vázquez, "Miguelín" y el novillero Paquito Pirfo corrieron orejas y rabos.

### OTRAS NOVILLADAS

Fuengirola (Málaga). — Llenc. Seis novillos de Diego Román, que dieron un juego regular. Algunos fueron aplaudidos en el arrastre. "El Jeringuero", una oreja en el primero y ovación, petición de oreja y vuelta en el cuarto. Lidó el sexto, sustituyendo a Jacobo Belmonte, que resultó cogido y vivió a triunfar, siendo premiado con una oreja. Miguel Márquez, ovación, una oreja y vuelta en el segundo. Oyó ovaciones en el quinto. Jacobo Belmonte, gran ovación, dos orejas y rabo, con dos vueltas al ruedo, en el tercero. En el segundo fue cogido al hacer un quite y pasó a la enfermería, donde se le apreció una herida en la rodilla derecha, de pronóstico grave.

Alcalá de Guadaíra (Sevilla). — Media entrada y buen tiempo. Seis novillos de El Juncal, que cumplieron. Antonio Barea lidó tres novillos, por cogida de "Rondeño". Fue ovacionado y dio la vuelta en su primer, oyó dos avisos en el otro y logró una oreja en el tercero. Antonio González "Sevillano" ovación y vuelta en el suyo. Antonio Torney, silencio. José Ballester's Toscano, escuchó los tres avisos. "Rondeño" fue curado en la enfermería de una herida en el escroto, de 12 centímetros de longitud, de pronóstico menos grave.

### SUSPENSION

Marbella (Málaga). — Por no haberse presentado a tiempo los caballos para los picadores, ha sido suspendida la novillada anunciada para esta tarde, en la que alternarían Pepe Luis Capillá, Juan Asenjo "Calero" y Pepe Román.

### CORRIDA EN MANIZALES

MANIZALES (Colombia). — Cuarta corrida de feria. Oscar Cruz, oreja en su primero y dos en el segundo. Palomo Linares, perdió oreja en su segundo por estar desahogado con el estoque. "Tinín", una oreja en cada uno de sus toros. — (EFE).

**Cine CONSULADO**

MONUMENTAL ESTRENO

**"El Oscar"**

con Stephen Boyd, Elke Sommer y Ernest Borgnine

Una de esas obras cumbres que el cine sólo corona de tarde en tarde

Mayores 18 años

**Cine GOYA**

SENSACIONAL ESTRENO

**"El último mohicano"**

con Daniel Martín y Karin Moor

Una de las más leídas novelas de acción... convertida en la más vibrante película!

Autorizada para todos los públicos

**CINE CORDON**

HOY

A las 5, a las 7.30 y a las 10.30, en pleno éxito, y para proseguir nuestra seleccionada programación, final en nuestra pantalla de la mejor película europea:

**"Un hombre y una mujer"**

Galardonada en Cannes, 1966, con: PALMA DE ORO, PREMIO A LA MEJOR FOTOGRAFIA, PREMIO DE LA OFICINA CATOLICA y PREMIO DE LA CRITICA INTERNACIONAL.

Eastmancolor - Mayores de 18 años

**CINE ASTORIA**

HOY

A las 4.30, a las 6.30 y a las 8.30, emoción sin límites con la extraordinaria película

**«EL SECRETO DE MONTECRISTO»**

Una vendaval de emociones en las aventuras más apasionantes. — Dyaliscop-Eastmancolor.

AUTORIZADA PARA TODOS LOS PUBLICOS

**GRAN TEATRO**

HOY, a las 5.15, 7.45 (numeradas) y 10.45 noche

Grandioso estreno de la producción "F.X." en COLOR-DE LUXE

**«EL VUELO DE FEN X»**

James Stewart - Peter Finch Ernest Borgnine

Un film emocionante y dramático! Una obra maestra del "suspense"!

(Autorizada t. dos públicos)

**AVENIDA**

HOY, a las 5.30, 7.45 (numerada) y 10.45 noche

ENCANTADOR ESTRENO

Prépare a reír con la película más deliciosa e irónica de la temporada

**«Comas separados»**

En Panavision y Metrocolor

JAMES GARNER LEE REMICK

(Mayores 18 años)

**Coliseo**

A las 5.30, 7.45 (numerada) y 10.45 noche

ESTRENO EXCEPCIONAL

Jamás en una película tantas mujeres hermosas en papeles estelares

**«Misión especial en Caracas»**

Por ROD CARTER

Técnico

Un torbellino de emociones que colma todas exigencias.

(Mayores 18 años)

**Rex**

De 3.30 a 7.15; 7.45 (numerada) y 10.45

ULTIMO DIA de

**«Los derechos de la mujer»**

y

**«El asesino en la sombra»**

(Mayores 18 años)

**Cine Calatrava**

CONTINUA de 3.45 a 7 (7.45 numerada) y 10.45 noche

GRAN EXITO

**«RECUERDA»**

de ALFRED HITCHCOCK con GREGORY PECK e INGRID BERGMAN

(Mayores 18 años)

Teléfonos de la

**HOJA DEL LUNES**

207148 y 204970

# Copa del Generalísimo

## RESULTADOS

Algeciras, 0; Real Sociedad, 1 (1-1).  
 Rayo Vallecano, 1; Huelva, 3 (2-2).  
 Murcia, 2; Tenerife, 2 (0-2).  
 Celta de Vigo, 0; Málaga, 0 (0-1).  
 Castellón, 4; Langreo, 0 (1-0).  
 Lérida, 1; Calvo Sotelo, 1 (1-0).  
 Valladolid, 0; Ceuta, 0 (1-2).  
 Cádiz, 3; BURGOS, 1 (3-1).  
 Osasuna, 2; Badalona, 0 (3-3).  
 Mallorca, 3; Santander, 2 (0-1).  
 Oviedo, 1; Constancia, 0 (1-2).  
 Torrelavega, 1; Condal, 0 (0-0).  
 Levante, 3; Gijón, 0 (3-5).  
 Betis, 3; Logroñés, 0 (4-0).  
 Inchausti, 1; Mestalla, 3 (2-1).  
 Ferrol, 1; Europa, 0 (0-2).  
 Se clasifican para la siguiente ronda de la copa los siguientes equipos:  
 Real Sociedad, Huelva, Tenerife, Málaga, Castellón, Lérida, Ceuta, Cádiz, Osasuna, Torrelavega, Levante, Betis, Mestalla y Europa.  
 Jugarán un tercer partido de desempate:  
 Mallorca-Santander, y Oviedo-Constancia.

## La quiniela ganadora

Algeciras-R. Sociedad	2
R. Murcia-Tenerife	x
Celta-Málaga	x
Castellón-Langreo	1
Lérida-Calvo Sotelo	x
Valladolid-A. Ceuta	x
Cádiz-Burgos	1
Osasuna-Badalona	1
Mallorca-Santander	1
Oviedo-Constancia	1
Torrelavega-Condal	1
Levante-Gijón	1
Inchausti-Mestalla	2
Ferrol-Europa	1

## El Salmantino vence al Medinense

**SALAMANCA (Atl.).** — El Salmantino ha derrotado al Medinense por 2 a 1, en partido de Tercera División, grupo XIII, celebrado el día 15.

# El Burgos, que se adelantó en el marcador, perdió 3-1 en Cádiz

Un gol de Sistiaga, en propia puerta, proporcionó el empate a los gaditanos

CRONICA DEL PARTIDO PRESENTADA POR...

CALZADOS **JOSE RUIZ** y Hno. S.R.C.

Plaza José Antonio, 28

Teléfono 203446

Calidad y garantía de dos generaciones

ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

Cádiz, 3; Burgos, 1 (primer tiempo, 1-1).  
 Alineaciones:  
 Burgos: Payno; López, Zamora, Amavisca; Huerta, Sistiaga; Iurricha, Galilea, Goyarán, Azurmendi y Castañón.  
 Cádiz: Bermúdez, López, García, González; Tucho, M.icho; Santiago Aragón, Juanito, Miguel y Luna.  
 Arbitró el señor Pardo Hidalgo.  
 La primera parte terminó con empate a uno. A los 14 minutos, Azurmendi marca el gol burgalés, y a los 20, el defensa visitante Sistiaga, al intentar despejar, introduce el balón en su meta.  
 A los 32 minutos de la continuación, López, que jugaba de extremo por resentirse de antigua lesión, marca el segundo gol gaditano, y el mismo jugador, de cabeza, obtiene el tercero poco después. (Añil.)

de en el estadio Carranza. El señor Preclado no está satisfecho de la actuación de algunos jugadores. "Nos hacemos el "harakiri" de un modo tonto", son palabras suyas. Un partido que se nos puso favorable desde el primer momento, en que el equipo jugaba bien y en el que nos adelantamos con el gol marcador por Azurmendi a pase de Huerta se nos complicó después con el autogol de Sistiaga, que al intentar un despeje, a bastante distancia de la puerta, le salió desviado y batió a su compañero Payno.  
 No encajó mal el equipo este tanto, pues siguió jugando aceptablemente y en el segundo tiempo, con el viento a favor, parecía que iba a llegar la nue-

va ventaja para nosotros, pero al marcar el Cádiz su segundo tanto se quemaron todas las posibilidades.  
 Se ha notado mucho la falta de los hermanos M.ichaca, pues el ala derecha no ha estado a la altura de los otros jugadores. Y fuera de casa hay que luchar como saben hacerlo José Luis y Nico.  
 Sinceramente, creo que hemos podido llegar a igualar el resultado registrado en El Plantío, pero en sentido favorable, si no hubiera sido por el gol de Sistiaga y las dificultades que allí supuso en la marcha del partido. El Cádiz me ha gustado más que en Burgos. Tiene un buen equipo y sobre todo, un buen jugador en Juanito.  
 La expedición emprenderá viaje esta mañana y hoy por la noche esperan llegar a Burgos.

## BALONCESTO

**RESULTADOS EN PRIMERA DIVISION**  
 Hospitalet, 61; Club Estudiantes, 86.  
 Real Madrid, 108; Barcelona, 72.  
 Pinedero, 66; Kas, 61.  
 Hell's, 48; Águilas, 54.  
 Mataró, 47; Juventud, 62.

## PUNTUACION INDIVIDUAL

Payno	1
López	1
Zamora	2
Amavisca	2
Sistiaga	1
Iurricha	1
Galilea	0
Goyarán	0
Azurmendi	2
Castañón	1

# Claro triunfo de la selección española B sobre la de Luxemburgo, en Sarriá (5-0)

En el equipo nacional hubo decisión, garra, coraje, facilidad rematadora y muy buen fútbol

Vavá (3) y Ramón (2), autores de los goles de la victoria

**BARCELONA.** — Por cinco goles a cero ha vencido la selección española de menores de 23 años al equipo nacional luxemburgués, en partido amistoso jugado en Sarriá, lleno de un público entusiasta, que ha animado constantemente a la selección.

En el palco presidencial se hallaban los presidentes de las Federaciones Española y Luxemburguesa.

D. después de la interpretación de los himnos nacionales y a las órdenes del colegiado francés señor Berde, los equipos formaron así:  
 España: Rodri; Osorio, De Felipe, Ramón; Canós, Marcial; Poli, Caramunt, Arieta, Vavá y Ramón.

Luxemburgo: Stendebach; Schmit Eitz, Konter; Ruffini, N. Hoffmann; Ewen, Dublin, Reiland, Leonard, Dimmer.  
 Desde el principio, con juego rápido y al primer toque los españoles, bajo la dirección de Marcial, que hizo un gran partido, se impusieron territorialmente y a los siete minutos, a pase de Marcial, Vavá lanza un tremendo disparo cruzado que llega a la red.

A los 13 minutos, De Felipe ocurre en penalty que, lanzado por Ewen, va fuera. En los contados ataques de los luxemburgueses destaca la magnífica actuación de Rodri, especialmente en un remate de cerca de Leonard, que el meta español anuló en forma imprecionante.

Los españoles siguen dominando pero no logran más goles por la buena defensa de Luxemburgo, que hace incurrir en fuera de juego en numerosas ocasiones al bando español.

## SEGUNDO TIEMPO

En el segundo tiempo, Lico sustituye a Poli y Reina a Ro-

drí. Los luxemburgueses retiraron a Danner que es sustituido por Klein.

Los españoles siguen dominando. A los 17 minutos, un centro de Arieta da lugar a un remate raso de Ramón, que logra el segundo gol.

En un encontronazo con Reina sale malparado Reiland, que es retirado del terreno. En su lugar sale Kemakel.

A los 33 minutos, Vavá, en jugada individual, consigue el tercer gol. Los españoles siguen presionando y el meta luxemburgués hace en varias paradas.

## EXPULSION DE DE FELIPE

A los 36 minutos, al ir a despejar un balón alto, con el pie, De Felipe da una patada en la cabeza a Leonard, que la había bajado y el árbitro decretó la expulsión del español, capitán del equipo, en medio de una bronca al árbitro y aplausos al jugador, Leonard.

es retirado del terreno de juego.

El público animo aún más al equipo español y los componentes de mismo se lanzan a un fuerte ataque para aumentar la diferencia.  
 A los 43 minutos Ramón realiza una gran jugada, burlando incluso al portero y Konter que acude a despejar la pelota, la ayuda a entrar en su propia meta. Es el cuarto gol de España.

El meta luxemburgués se luce de nuevo en potentes y correctos remates de Canós y finalmente Vava, en el minuto 45, rubrica un gran partido, con el quinto y último de la serie.

Los luxemburgueses se mostraron como un conjunto inferior al español, pese a emplearse con entusiasmo, pero carecen de jugadores de clase. En sus filas destacaron el meta que realizó grandes paradas, el medio Hoffmann y los delanteros Leonard y Reiland.

defensa y sostén de De Felipe. Hizo un partido completo y fue uno de los más brillantes elementos del once español.

**CANOS.** — Perfecto debut internacional el suyo. Fue un defensa sin un solo fallo, que a menudo se lanzó hacia adelante, en peligrosos contraataques e incluso estuvo a punto de marcar un gol.

**MARCIAL.** — El mejor hombre, por la calidad, brillantez y eficacia. Se movió como un todo perfectamente sincronizado, dirigiendo el equipo. Lanzó además varios disparos desde lejos, siempre peligrosos.

**POLI.** — Uno de los hombres más flojos del bando español, pues si bien demostró entusiasmo y como siempre se movió mucho, buscando cubrir una gran zona de terreno, estuvo continuamente desafortunado en la entrega de balones.

**CLARAMUNT.** — Rápido, incisivo y decidido, el valencianista fue un ala difícil de sujetar y un continuo peligro para el área luxemburguesa.

**ARIETA.** — En la línea de delantero impetuoso, Arieta cubrió perfectamente su cometido, abriendo brecha para sí y sus compañeros. Nunca volvió la cara y aunque no lograra ningún gol, hizo opción a alguno por su valentía y decisión.

**VAVA.** — Otro gran triunfador del partido, por sus tres goles, su valentía, su fácil y potente

remate y porque fue la perfecta encarnación, por roaje y fútbol atacante, de la furia española.

**RAMON.** — Magnífico partido el suyo. Corrió a línea con rapidez se internó con facilidad, lanzó perfectos centros y, por si fuera poco, obtuvo dos goles sensacionales.

**REINA.** — Poco trabajo y bien resultado. Fue menos inquieto que Rodri.

**LICO.** — Mejoró la labor de Poli, aunque no tuviera tiempo su tarde. No obstante, se compenetró mejor con su antiguo compañero Marcial y entró los dos forjaron el brillante juego de ataque del segundo tiempo español.

Para finalizar, digamos que el arbitraje del señor Berde fue un continuo concierto de pito. Y qui n mucho pita está sujeto a mayores equivocaciones. Por eso se equivocó más de la cuenta. En la expulsión de De Felipe se equivocó bien, sin embargo, en el penalty con que

sancionó a España. En la jugada de De Felipe, el jugador luxemburgués incurrió en juego peligroso, al bajar la cabeza, no el español, al buscar el balón con el pie. Si quería imponer su autoridad pudo haberlo en otros conatos de juego demasiado duro, que hubo en el segundo tiempo. Como por ejemplo en una alevosa zancadilla de Schmit a Ramón, cuando éste corría hacia el marco.

En resumen un gran triunfo del fútbol español. En las filas del once nacional hubo decisión, garra coraje y, en suma, aquella furia que parecía paralizada. Ahí nació el triunfo. Después, con la reacción ante la injusta expulsión de su capitán y demostrando que las virtudes antes resñadas eran capaces de empujarles hasta donde fueran, llegó la golada y las ovaciones del buen público de Sarriá, que estuvo a la altura de las circunstancias y que fueron el justo premio a su admirable exhibición. — (Añil.)

# Asamblea de la Federación de Pelota

El torneo de Federaciones comenzará el día 5 de febrero. El campeonato de segunda categoría el de marzo y las finales se disputarán en Valencia

**MADRID (Añil).** — Con asistencia de representantes de las Federaciones provinciales y en la sede de la Española ha tenido lugar la asamblea de Federaciones de Pelota.

El presidente de la Española, señor Lazcano, hizo una doc mentada exposición del balance deportivo del pasado año y competiciones celebradas, dedicando particular a los Campeonatos del Mundo que se celebraron en Montevideo el pasado Diciembre.

A petición del presidente de la Federación Navarra, a la que se suman otros, tras información al efecto reaccionada con la que se lamenta la ausencia de un representante de su directiva, los rufidos aprehendidos, por correcta y precocidad, la actuación de la Federación Española, que unánimemente suscriben, conciliándolo a un voto de confianza por la decisión que estime debe tomar.

En cuanto al incidente de

Campeonato mundial, por suspensión de la final de mano individual, en que como se recordará se lesionó el jugador español De Val y nuestro país vecino Francia se negó a continuar el partido con el supuesto presentado por España (tal como determina el reglamento, se acordó ratificar plenamente la posición mantenida por el señor Lazcano en el sentido de que los preceptos de aquí, son claros y terminantes, y por consiguiente debió concederse el título al representante español.

Fue aprobado el comienzo del torneo de Federaciones, para el domingo día 5 de febrero, señalándose para las finales la fecha de 25 al 28 de Mayo en Barcelona. El campeonato de segunda categoría se iniciará el día 30 de Abril a 2 de Mayo. El campeonato nacional juvenil se desarrollará durante los meses de Agosto y Septiembre, con finales el 1 y 2 de Octubre en Alzasua y Estella.

Fue unánime la decisión adoptada de que el saque en todos los partidos de competición para el año 1968, se proyecte desde el cuadro cuatro (catorce metros desde el frontis).

Se adoptó el acuerdo de llevar a cabo la entrega de la in-

# El Betis eliminado al Logroñés

Betis, 3; Logroñés, 0 (primer tiempo, 2-0).  
 Alineaciones:  
**BETIS.** — Májica; Aparicio, Ríos, Grau; Ojino, Azadón, González, Demetrio, Landa, Illumbe y Rogelio.  
**LOGROÑES.** — Illumbe; Ojino, Ortiga, Arribas; Ausubert, Cauchica; Martín, A. Lizarri, Pretos, José María y Muncio.  
 Arbitró correctamente el señor Valle Hernández.

A los 23 minutos del primer tiempo, un pase de Demetrio González lo intercepta el defensor Arribas, que no puede hacerse con el balón. Lo rechaza Lanza y de fuertes tiro marca a los 42 minutos, Pallares, un disparo desde lejos, que el segundo. En el siguiente tiempo, un tiro de González rechaza Illumbe, el rebote va poder de Demetrio, que consigue el tercero.

Media entrada en el Betis Villamarín y buena impecable. Los cuatro goles que trajo Betis de su visita al campo de Logroñés, en el partido de ida, dejaron este encuentro como puro trámite y así ha resultado. Una total y absoluta inferioridad local, que aún no conseguir más tantos si sus tantos hubieran aprovechado todas las oportunidades que presentaban y no hubieran sido tanto del precioso momento la figura.

Destacaron Aparicio, Azadón y Pallares, en el Betis, y Illumbe y Martín, en el Logroñés.

# Entrega de premios por la Delegación de Fútbol

Esta tarde, a las 4.30, la delegación Provincial de Fútbol ha entregado los premios correspondientes a la temporada 1965-66, a los que se han ch) merecedores los equipos juveniles y de aficionados que han tomado parte en los diversos torneos oficiales.

Se otorgó la insignia de oro al director general de primera enseñanza don Joaquín Artigas y al delegado nacional de juveniles con Eugenio López, por su especial ayuda a este deporte.

Se dedicó un recuerdo especial y agradecido a la figura de José Antonio Bola So, a quien en breve se le entregará una distinción, en este sector deportivo y asimismo, se acordó felicitar al nuevo delegado nacional, don Juan Antonio Samaranch, gratiándose los reunidos tan feliz y acertada designación.



**... AZURMENDI**

le salió un partido "redondo"

El interior burgalésista logró redondear un buen partido en el bonito estadio Carranza de la capital gaditana. Fue autor del gol burgalés y a todo lo largo del encuentro puso de manifiesto la calidad de su juego. Actuó con espíritu de triunfo y fue una lástima que su acertada labor no estuviera debidamente secundada por algunos compañeros, lo que hubiara alterado el resultado. Azurmendi está demostrando tarde tras tarde que el equipo burgalés tiene en este muchacho uno de sus más valiosos componentes y que de seguir en esa línea de aciertos alcanzará elevada cotización. A corta distancia de la casa central del café FUNDADOR, Azurmendi hizo, también, su partido REDONDO.

**todo sale "redondo" con FUNDADOR**

**¡Apresúrese!**  
 el 15 de Febrero finaliza el canje de coronillas por Discos Sorpresa de



**FUNDADOR Domecq**  
 EL COÑAC QUE ESTA COMO NUNCA

# Por tercera vez el etiope Wold vence en el XII Cross Internacional de San Sebastián

El burgalés Teodoro Barrio clasificó tercero en juvenil

Con tiempo espléndido y un público que se calcula en una 30.000 personas, se ha celebrado en el Hipódromo de Lasarte el XII Gran Cross Internacional de San Sebastián, iniciado a las diez y media de la mañana con la prueba de juveniles.

- Seguientemente se dio la salida a los corredores de la categoría "juniores", que cubrieron 6.000 metros. Fue una carrera preciosa del marfilño José María Morera, que marchó siempre en cabeza.
1. Javier Collado, del Atlético de San Sebastián, 19-30-4.
  2. Teodoro Barrio, de BURGOS, 19-55-3.
  3. Gammoudi, de Túnez, 20-03-1.
- A las doce menos cuarto se hizo la presentación de los otros participantes en el Gran Cross Internacional, siendo en primer lugar los representantes del equipo de la tierra, el único extranjero que ha participado en todos los cross celebrados en esta ciudad.
- CLASIFICACION OFICIAL**
1. Maamo Wold, de Etiopía, que cubrió los 10.000 metros en 31' 4" 2-10.
  2. José Miguel Maiz, de España, 31-22-4.
  3. Jim Hogan, de Inglaterra, 31-35.
  4. Mariano Haro, de España, 31-44-4.
  5. Carlos Pérez, de España, 32-1-2.
- (VUELVE A LA PAGINA)